EL DIAR

MARTES, 10 MAYO 1966

2 pesetas

Mañana, a las 7,30, será liberado

Los secuestradores dicen también que dejarán al Prelado en un parque

DE ROMA

ROMA, 10.—De acuerdo con una carta de sus secuestradores, el prelado español Asesor de la Embajada cerca de la Santa Sede, monseñor Marcos Ussia, será puesto en libertad mañana miércoles a las 19,30. La misiva iba dirigida al corresponsal de la agencia francesa AFP, en Ita-

"Anunciamos que a las 19,30 acompañaremos a monseñor Ussia a uno de los jardines públicos de

El secuestro del consejero eclesiástico de la embajada española en la Santa Sede, se produjo en la noche del 29 al 30 del pasado abril, y en las condiciones ya dichas: su coche fue hallado con el motor en marcha y los faros encendidos al amanecer en una calle de Roma.

Ha sido desde Castelgandolfo don de se expidió por correo urgente la carta dirigida al corresponsal de la agencia francesa de prensa, "AFP" anunciando la intención de poner en libertad a monseñor Marcos Ussia.



El Real Madrid en Bruselas



Ya está en la capital belga el equipo ye-yé. Al salir de Madrid dijo don Santiago Bernabéu: "Nuestras preocupaciones comenzarán cuando el jueves regresemos con la Copa..." Y naturalmente queremos que tan grande con-

fianza se confirme en las crónicas de nuestro compañero José Luis Mayoral, enviado especial de "El Diario de Avila" a cuya publicación se da comienzo en la página doce de este mismo nú-

Estafaron medio millón en cheques

BILBAO, 10.—Tres jóvenes de Sestao cuya edad oscila entre los 17 y 18 años, han estafado a una firma comercial la cantidad de 480.000 pesetas por medio de falsificación de cheques bancarios.

Uno de ellos, botones de un banco, falsificó la firma de la entidad. Ha sido detenido uno de los estafadores.

"Tragedia" en una calle de Saigón

Soldados americanos sorprendidos por un sabolaje del Vietcong produjeron 34 víctimas

SAIGON, 10.—Un portavoz militar norteamericano ha confirmado la noticia de que unos soldados norteamericanos, que estaban de guardia frente a los alojamiento de oficiales, al hacer explosión una bomba arrojada por unos terroristas del Vietcong, abrieron fuego de ametralladora, llenos de pánico, contra hombres, mujeres y niños inocentes, creyéndose que eran los autores del atentado.

Esta "bataca contra un posible enemigo" duró unos 40 minutos y causó la muerte a cinco vietnamitas, quedando heridas otras 29 personas, incluyendo ocho norteamerica-

Otro portavoz ha calificado este incidente de "tragedia" y ha señalado que las fuerzas norteamericanas en el Vietnam del Sur "lamentan profundamente la muerte de estas víctimas inocentes".--EFE.



Posible encuentro Breznet-Chu tn Lai en Rumanía

MOSCU, 10.—Leonid te rumana en esta capi-Breznef, secretario general del partido comurumbo a Bucarest para iniciar su visita oficial según informan de fuen- ja, Chu En Lai.-EFE.

Su viaje coincide con nista soviético, ha sali- una serie de rumores do en avión de Moscú, procedentes de Pekín, que hablan de un posible desplazamiento a Rumania del primer de tres días a Rumania, ministro de la China ro-

M. los siderometalúrgicos

UMEROSO CONTINGENTE DE SOLDADOS Y POLICIAS HACE FRENTE CON BOMBAS DE GASES LAGRIMOGENOS Y ENARBOLANDO SUS PORRAS DE GOMA A UNA MULTITUDINARIA MANIFESTACION DE OBREROS SI-DEROMETALURGICOS QUE SE MANIFESTARON EN MILAN CONTRA EL GOBIERNO ITALIANO.—(Foto "Europa-Press").

Profanó la bandera de **Estados Unidos**

CORDELE (Florida, Estados Unidos), 10.—Un activista negro de los derechos civiles, acusado con otros cinco de haber profanado la bandera de los Estados Unidos y de Georgia durante una manifestación en frente del edificio de la audiencia del distrito, ha sido sentenciado a 12 meses de trabajos forzados en un establecimiento penitenciario.

C. B. King, abogado defensor del acusado, Rufus Hinton, pidió ayer durante la vista de la causa al juez Wendell Horne, que concediera al acusado un nuevo juicio.-EFE.

PRIMER GRAN CONCURSO 1966 de EL DIARIO DE AVILA CUPON

Brogramas de TY y RADIO

MIERCOLES

TELEVISION

2,05, Nuestro tiempo; 2,30, Panorama de actualidad; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Novela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, El hombre de mundo; 7,20, Francés; 7,45, Tiempo atrás; 7,50, Entrada libre; 8,00. Galería de solistas; 8,03, La nueva geografía; 8,20, Dibujos animados; 8,30, La familia por dentro; 9,00, Novela; 9,30, Telediario; 9,46, Vuelta Ciclista a España; 10,00, Encuesta; 10,15, Estudio 1; 12,00, Telediario, El alma se serena y cierre.

RADIO GREDOS

8,30, Radiosistema; 9,00, Bachillerato ra-

IBERIA

diofónico, curso cuarto; 9,45, Música para su viaje y Almanaque; 11,30, Radiosistema 12,00, Guía comercial y "Las horas contadas"; 12,25, Programas musicales; 1,15, Carrusel; 1,55, Guía comercial y Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Boletín informativo, Páginas deportivas y Vida social abulense; 3,25, Guía comercial, Concierto y otros programas musicales; 5,00, Amores decisivos; 5,30, Radiosistema; 6,00, Espacios musicales; 7,00, Bachillerato radiofónico, curso tercero; 7,45, La zarzuela; 8,25, Guía comercial, Discos dedicados y otros espacios musicales; 9,35, Guía comercial y Consejos al conductor; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Perfil del día; 10,38, Selección musical; 12,00, Despedida y cierre.

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22 Teléfonos 16 34 y 24 51

Información Regional

Un camión hirió gravemente a una niña que irrumpió en la calzada en San Rafael

Más de tres millones y medio cuestan las obras a realizar en Alconada de Salamanca

Mañana, día 11 de mayo, miércoles. San Florencio, san Anastasio y santa Felisa, már-

SOL: Sale a las 6,3 y se pone a las 20,19.

Luna: Sale a las 2,02 y se pone a las 11,26.

TELEFONOS DE URGENCIA

Clínica de Urgencia, 2514; Hospital, 1600; Policía, 1386; Policía Urbana, 1188; Guardia Civil, 1070; Bomberos, 1036; Taxis, 1959; Guardia Civil de Tráfico. 2350.

FARMACIA DE GUARDIA

Gutiérrez. Plaza de la Victoria, 10; teléfono, 1312. A partir de las ocho de la tarde. Guerras. Avenida de Portugal, 1; teléfono, 1534.

OFICINAS DE INFORMA-CION TURISTICA

Guerras. Avenida de Portugal, 1; teléfono, 1534.

Carretera de Madrid a Vigo (Paseo de San Antonio). Abierta de 10 a 14 y de 15

HORARIO DE MONUMEN-TOS

CATEDRAL: De 10 a 14 y de 15 a 18; Real Monasterio de Santo Tomás: De 9 a 13 y de 16 a 19; Basílica de San Vicente: De 11 a 13 y de 15 a 20; Convento de Santa Teresa: De 9 a 13,15 y de 15 a y de 15 a 18; San José: De 10 a 14 y de 15 a 18; Murallas: de 11,30 a 13 (festivos, también de 16 a 18). Días de iluminación de las murallas, todos los sábados, domingos y festivos.

ORGANIZACION NACIO-NAL DE CIEGOS

Número premiado el día 9:

El ministro de la Gobernación, presidente de honor de las II Jornadas Médicas leonesas

de Madrid a la Coruña, a su paso por la colonia de San Rafael, el camión matrícula O-58.759, que conducía don Rafael Cansinos García, arrolló a la niña María Montserrat Gómez García, vecina de la mencionada localidad, a la que produjo heridas de caracter grave.

El accidente se debió a que, al parecer la niña irrumpió en la calzada, tratando de cruzarla, cuando pasaba el camión.

SALAMANCA. Se adjudicaron las obras de red de caminos y saneamiento en Alconada (Salamanca), por un importe total de 3.564.000 pesetas, según dispone una resolución del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria, y Ordenación rural, Ministerio de Agricultura, que apa reció ayer en el «Boletín Oficial del Estado».

CACERES.— El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Mo-

SEGOVIA.- En la carretera | vimiento, señor Izarra Rodríguez presidió en Trujillo una importante reunión con directivos y fundadores de la naciente Cooperativa de la Confección, que aporta al desarrollo de la zona un importante factor de desarro. llo económico-social.

ximo mes de Junio.

LEON.- El Ministro de la Gobernación ha aceptado la pre. sidencia de honor de las II Jornadas Médicas Leonesas que se celebrarán en esta capital duran te los días 13, 14 y 15 del pró-

Centros Oficiales

Las plazas en residencias veraniegas Educación y Descanso

Se pone en conocimiento de los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que habiéndose recibido las plazas que han correspondido a esta provincia para las residencias de verano, y realizada la oportuna distribución entre los Sindicatos Provinciales y Grupos de Empresa, se puede dentro de las condiciones reglamentarias, solicitar dichas plazas durante los plazos que a continuación se indican:

Para el primer turno, las instancias deben presentarse antes del día 7 de mayo; Para los turnos de junio, antes del 15 de mayo; para los de julio, antes del 10 de junio y para los que comienzan en agosto y meses siguientes, antes del primero de julio, pues en estas fechas tienen que obrar las adjudicaciones en la Jefatura Nacional de la Obra.

Para cuantas aclaraciones e informes se estime conveniente: pueden dirigirse a los respectivos Sindicatos Provinciales o a la Jefatura de la Obra Sindical «Educación y Descanso», sita en la quinta planta de esta C. N. S. dentro de las horas normales de oficina.

8 plazas más vacantes Auxiliares M.º AGRICULTURA (Servicio Extensión Agraria). Interesantísimas plazas en Madrid. Ambos sexos. 18 a 37 años. Más de 70.000 ptas. Sin título. Pida programa con modelo instancia. (Franqueo 3 ptas).

ACADEMIA BILBAO SAGASTA, 10. MADRID-4.

Rezorzaga S. A. Seat-Fiat Servicio Oficial LAVADO (15 minutos) ENGRASE

Teléfono 2157

AVILA

Avila hace medio siglo

POR LA HIGIENE

pública y privada labora incansable la Sociedad Española de Higiene, realizando sus trabajos en ese orden patriótico que tan grandes resultados da en todos los sitios. Pues bien, en Avila ya se ha constituído una sección de la misma y lo primero que se ha hecho a instancia del inspector provincial de Sanidad doctor Quiroga, es constituir una Junta que se relacionara con la Nacional y de ella recibirá sus sabias orientaciones para transmitirlas a la ciudad y provincia. He-20; Encarnación: de 10 a 14 la aquí: Presidentes: el catedrático del Insttuto don Guillermo Hernández de la Magdalena y la directora de la Normal de Maestras señorita Teodora Queimadelos. Por las amas de casa doña Dolores Juárez, viuda del general Barutell y la marquesa de Casa Muñoz. Vicepresidentes 'honorarios el alcalde don Cesáreo Nieto y el presidente de la Diputación Provincial don Félix Bragado. Vicepresidentes efectivos: El boticario don Daniel Gutiérrez y el médico don Manuel García Sánchez. Secretarios los médicos, don Zacarías Velázquez-Lobo y D. José Sahagún. Tesorero el médico cirujano don Manuel Sánchez Ramos. Contador el médico don

Pérez Arroyo, párroco de Santiago de esta ciudad; R. P. prior del Colegio de Santo Tomás, don Ismael Pérez, abogado del Banco de España, don Cipriano Sáinz, jefe de Ingenieros de Montes; don Luis Núñez, inspector pecuario, boticario don Juan Antonio Vinuesa, don Fernando Cid, periodista y el inspector de primera enseñanza don Federico García. En la sesión del Ayuntamiento se trató de la importante cuestión del pan y se acordó que el alcalde contrate con los harineros el suministro para los panaderos con una peseta de bonificación en favor de aquellos que será abonada por el Ayuntamiento, obligándose los fabricantes de Harinas a ello durante este mes y los siguientes si la cotización del trigo no excede de 63 reales fanega y si ésta bajara, bajarán proporcionalmente el precio de la harina. El público asintió con sus aplausos este acuerdo.

60 CENTIMOS LA DOCENA

En el mercado del viernes hubo muchos hueveros y a consecuencia de ello llegáronse a vender numerosísimos huevos y la docena, con gran contento de las amas de casa, se los llevaron al precio de 60 céntimos.

Profesores de Educación Civico-Social y Política

Ha sido convocado el VII Curso

Por la Delegación Nacional | serán del 6 al 15 de junio en de Juventudes ha sido convocado el VII Curso para diplomar Profesores de Educación Cívico-Social y Política, de acuerdo con las bases que obran en la Delegación Provincial de Juventudes, de las cuales serán informados cuantos interesen su participación en el referido curso.

Las fechas de celebración

Madrid, debiendo los solicitantes tener la condición de licenciado en alguna de las especialidades de Derecho, Ciencias Políticas, Ciencias Económicas, Filosofía y Letras, diplomado en Psicología-Pedagogía o diplomado en Estado Mayor, finalizando la presentación de instancia el 20 de los corrientes.

Boletín Oficial de la Provincia número 54

AYUNTAMIENTO DE AVI- | cular sobre prórrogas de segun-LA.— Concursos.

HERMANDAD S. DE LABRA. DORES Y GANADEROS DE AVILA .- Anuncio

CAJA DE RECLUTAS.— Cir-

................. P. López Muñoz

MEDICO

Garganta - Nariz - Oídos Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5 Avenida de José Antonio, 22 Teléfono 2537

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Fundada en 1864

LE OFRECE:

PRESTIGIO EFICACIA



GARANTIA ACTIVIDAD

Medalla de oro al mérito en el Seguro

Subdirector en AVILA

José López Muñoz

Lope Núñez, 4- Telf. 1196

Un siglo de Experiencia Aseguradora

da clase.

SERVICIO DE CONCENTRA-CION PARCELARIA. - Anuncio sobre constitución de Comisión local para la Concentración Parce. laria de Magazos.

NOTARIA DE AREVALO.

COMISARIA DE AGUAS DE LA CUENCA DEL TAJO. Anuncio de petición por particular de extracción de áridos en Río Alberche.

JUZGADOS.- Edicto del de Primera Instancia e Instrucción nº 3 de Madrid.

HERMANDADES.— Anuncio de la de Cabezas del Villar.

ALCALDIAS. - Edictos de las de Mombeltrán, Cepeda de la Mora, Cabezas del Villar, y Navaquesera, y anuncios de las de La Adrada Blacha, Navalonguilla, Barraco, El Hornillo, Valdecasa, Narros del Puerto, Santa Cruz del Valle y Arenas de San Pedro.

Cuarenta mil toneladas de carne uruguaya para España

Es posible que España importe cuarenta mil toneladas de carne procedente del Uruguay, según ha declarado en Montevideo el embajador de este país en España. Afirmó que, después de algunas dificultades, las negociaciones marchan ahora por buen camino. En España por otra parte, autoridades del Ministerio de Comercio han manifestado que, a la vista de las necesidades de importar carne, se considera del mayor interés incluir a Uruguay entre los suministradores, al mismo tiempo que se espera lleguen a buen término los proyectos de exportación de productos españoles a aquellos mercados.

ANUNCIOS BREVES

VENTAS.

-Vendo 2 carros seminuevos. Una máquina aventadora y otra elevadora con motor. Perfecto estado. Razón: Juan Arévalo. Cabezas del Pozo.

ALQUILERES:

-Se alquila habitación inde- Races. Teléfono 1967.

pendiente en casa a estrenar, para oficina o similar. Vasco de Quiroga, 1 (Bar SOL). Para tratar: San Segundo, 14, 2,°, izquierda, de 1 a 4 horas.

Anuncios en esta Sección:

COREA, UN FRENTE OLVIDADO La miel es PERO INQUIETO

CINCUENTA MIL SOLDADOS AMERICANOS MONTAN GUARDIA EN CONSTANTE ALERTA

Al llegar la primavera se recrudece la tensión

LA DIFICIL "TREGUA" Flash... MANTENIDA EN PANMUNJON DESDE hace más de diez años

rea, donde hace 16 años esta- dar una respuesta adecuada. lló un conflicto que quedó en "tablas".

rea del Sur.

Unos 50.000 soldados norinfiltrarse y realiza atentados terior de Corea del Sur y sabotajes.

Las posiciones tácticas amema que dejan como una "zona Infantería. intermedia", cuyo fin es pre-Norte de duplicar los hechos de 1950, que desembocaron en nam. el tremendo conflicto de en-

Recientemente se ha podido observar una aceleración peligrosa del pulso de esta guerra "fría".

tentos no sólo en volumen si- serven constantemente las cono también en profundidad... y en una forma que se asemeja siniestramente a las primitivas tácticas del Vietcong en el Vietnam.

Agentes comunistas se infiltran en la ZM (Zona desmilitarizada) entre las dos Coreas y establecen contactos con las células rojas del Sur. Constantemente patrullas norteñas merodean por las posiciones americanas y sudistas con el fin de informarse sobre los emplazamientos de armas y obtener en general toda la información militar que pueden.

Incluso, con cierta periodicidad, los rojos realizan incursiones terroristas para nario centro de atención para agravar el estado de nervios, siempre en tensión.

Aunque tales incursiones no constituyen una amenaza se- tentación de las entradas clanria, gracias al sistema defensi- destinas al país, la policía de capaz de desarrollar 650 HP, que tros por hora en el agua que vo norteamericano en torno a Suíza mantiene una estrecha vi- le permite superar la menciona- 185 kilómetros por hora en tielas posiciones rojas, resultan gilancia sobre sus costas, reco. da velocidad.

La guerra del Vietnam ha embarazosas y alarmantes; en hecho olvidar al mundo otro definitiva un motivo de presangriento punto asiático de ocupación para unos militares fricción: la Península de Co- que a los que se les impide

Los ataques rojos siempre decaen en invierno, debido al Desde hace más de una dé- hielo que cubre todo el campo cada una ininterrumpida gue- y a que la falta de vegetación rra de nervios amenaza a Co- impide el escondite y la posibilidad de emboscadas.

En cambio al llegar la priteamericanos montan guardia mavera matemáticamente reen constante estado de alerta surge la actividad roja, dirigipara prevenir las incursiones da contra la "zona desmilitaridel enemigo, que a veces logra zada" e incluso contra el in-

Para hacer frente a la amenaza están en línea la II y VII ricanas están planeadas de for- Divisiones norteamericanas de

Ambas unidades se encuenvenir o por lo menos retrasar tran un tanto "en cuadro", cualquier intento de Corea del porque parte de sus fuerzas han sido trasladadas al Viet-

Todos los helicópteros HU-1b han desaparecido de Corea del Sur porque son necesarios en Vietnam. Los jefes militares norteamericanos de Corea conocen bien esta situación y por Los rojos redoblan sus in- lo tanto no es extraño que ob-



o un "hincha" futbolístico desfallezca ante la imprevista victoria de sus colores o el desafortunado gol de la derrota. En nues- halle dentro de un cuerpo juvenil. Lo metro caso es la víctima el portero del "Spor- jor del caso presente es que pasado el inting" portugués cuando su equipo derrotó quietante lapsus de los latidos, la noticia en el último momento al "Benfica", logran- de la victoria le inyectará nuevo vigor para do de este modo destronar del pedestal de seguir marcando el vital compás. Lo peor linas purpúreas que un día fueron testigo de la llegada de Gengis Kan y de su Horda

la liga lusitana al que durante tres años es cuando el triunfo, en el que la víscera cordial pone siempre todo, llega demasiado tarde a pagarle su tributo.

No es la primera vez que un guardameta corazón humano, que no es capaz de soportar un súbito contratiempo y se toma unos minutos de recuperación, aunque se

ICE). - Sniza es actualmente, uno de los países europeos que más alto nivel de vida tiene. Esto, unido a la enorme estabilidad dades marítimas cantonales de de su gobierno, y al neutralismo martenido a lo largo de los años, bace de la misma un extraordigentes desplazadas de otros paí-

(Servicio especial | rriendo en veloces lanchas la tersa superficie de sus aguas de uno a otro extremo.

Desde el año 1959, las autori-Neuchatel cuentan con motoras de 8 toneladas, capaces de alcanzar cerca de 60 kilómetros por hora. En Lausanne, por su parte, la policía marítima acaba de recibir una nueva lancha rápida, Al objeto de poder evitar la equipada con un motor Chrysler de 8 cilindros en forma de V,

Este tipo de lanchas rápidas, según acaban de manifestar los oficiales encargados de su manejo, resulta de un rendimiento con extraordinarios problemas verdaderamente asombroso. El esfuerzo que los motores tienen que realizar en el agua es unas tres veces superior al que tienen que realizar en tierra para conseguir una misma velocidad. Asi, para un peso determinado se necesita una misma potencia de motor para conseguir 55 kilóme-

Los ingenieros navales que se encargan de diseñar los motores marinos, se enfrentan así uno, la alta comprensión que no se utiliza normalmente para motores marinos, porque tienen que funcionar a plena potencia durante períodos bastante largos. También es preciso que los pistones y las válvulas puedan resistir el funcionamiento a altas temperaturas por espacio de mu.

cosa buena

Hace muchos años escribía nuestro ilustre paisano don Felipe Robles Dégano en EL SIGLO FUTURO, diario madrileno entonces, un artículo con el título «Come, hijo mío, miel que es cosa buena», sentencia del libro de los Proverbios, 24-13. Y defendía de paso que la mejor miel del mundo se produce sobre la falda de las montañas del Barranco de las Cinco Villas, de nuestra provincia. Y puede que sea verdad, quitando del iuicio del insigne sabio lo que hubiese de apasionamiento en favor de su pueblo natal, San Estebañ del Valle.

En plena primavera. época de floración, es cierto que en la altitud de los montes del macizo central de Gredos, lo mismo sobre El Barranco de las Cinco Villas que en el resto de la profundidad de los valles determinados por los cursos respectivos del Tiétar, Alberche y Tormes, el paso del tiempo queda señalado por la altura que la floración alcanza. Y, siendo más profundo El Barranco de las Cinco Villas, el fenómeno se acusa con mayor reliève y mayor abundancia de flores. Por lo cual la calidad de la miel será de particular selección... Extraña por ello no ver mayor cantidad de colmenas en el campo de Mombeltrán a San Esteban del Valle y en los términos de Santa Cruz del Valle a Las Cue-

Se habla en estos días de que España es la primera potencia apícola de Europa; que nuestro país ès en este aspecto vencedor en certamenes internationales; productor de las flores cultivadas en járdiñes, y que crecen silvestres, cual la del romero, el espliego... a floresta es la desner sa de las abejas. Y en la Tierra de Avila es amplia y variada, sobretodo en los valles citados del sur. ¿Por qué no propugnar por una mayor producción de miel?... En un pueblo de la provincia, cierto maestro nacional, entendido en la cuestión. formó un coto que llegó a ser fuente le riqueza y lo hubiera sido mayor de haber permanecido en el pueblo tan diligente funcionario... De las flores de serranía dan las abejas una miel exquisita, rica en elementos nutritivos, como en vitaminas y sustancias medicinales: Comer miel es cosa buena.

Pedro de ULACA



PLAZA DE SANTA TERESA. 12 (Mercado Grande)

Primer sorteo delaño

SORTEO "VACACIONES 1966"

- Un coche SEAT descapotable, de lujo.
- 2.º Un viaje para dos personas a ROMA y PARIS de 16 dias de duración.
- al 14.º Doce viajes, de dos personas cada uno, a FATIMA y LISBOA, de 6 días de duración.

Recoja los boletos para participar en este Gran Sorteo, que tendrá lugar el día 25 de junio de 1966, en las Oficinas Centrales de la Caja, o en cualquiera de sus Oficinas en la Provincia.

Ahorre... y vivirá mejor Ahorre... y veranee gratis



Ciudad

La poesía de Federico García Lorca

Interesante conferencia de D. Claudio Rodríguez García en la Casa de la Cultura

Patrocinada por la Subdirección de Cultura Popular de a Dirección General de Información, del Ministerio de Información y Turismo, y organizada por la Delegación Provincial del mismo Ministerio en Avila, tuvo lugar anoche en el salón de la Casa de la Cultura una conferencia sobre el tema LA POESIA DE FE-DERICO GARCIA LORCA, desarrollada por don Claudio Rodríguez García, joven e ilustre zamorano, lector de español en las universidades de Nottinghan y Cambridge, autor de varios libros, que han merecido diversos premios li-

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil, don Alberto Leiva Rey, acompañado por los ilustrísimos señores delegado provincial de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado; canciller del Obispado, don Teodoro García Robledo: coronel director de la Academia de Intendencia, don Daniel Calero Múgica, y delegado provincial de Trabajo, don Agustín Tejedor.

EL DIARIO DE AVILA, don cas de la poesía de Lorca que destaca por sus valores humanos, lo mismo en lo puramenla preocupación del poeta por igual el pensamiento a lo aris- licitado.

Hizo la presentación del tócrata y la expresión a lo poconferenciante el director de pular, como también la manifestación folklórica sobre todo Juan Grande. Y seguidamente en los poemas infantiles: en don Claudio Rodríguez García todo caso la sensibilidad exexpuso las notas característi- quisita que vibra serenamente en presencia de cualquier ambiente irritante a su imaginación. Las pinceladas firmes, el te lírico que en lo dramático; trazo exacto del conferenciante como sugestiones de dar relieve a la profundidad de ideal realzaban sobre las iluslos conceptos, así como la flui- traciones poéticas con que el dez sencilla de la forma. En mismo amenizó su charla, García Lorca se admira por siendo al final aplaudido y fe-

Su coto truchero, nuevo atractivo turístico arenense

El pasado año se soltaron 15,000 alevines y este se han capturado piezas de 2,5 kgs.

tos del verano en cuanto a visi

ARENAS DE SAN PEDRO | la época en que los turistas (Especial para EL DIARIO DE son muy numerosos (de julio AVILA).—Arenas de San Pe- a septiembre), pero desde que dro, al igual que todos los lu- comenzó la primavera, son gares de los alrededores, ha muchas las personas, madrilecomenzado a sentir los efec- nos principalmente, que aprovechan los días festivos y fitantes se refiere. No ha llegado nes de semana para trasladarse a esta ciudad y disfrutar de nuestro paisaje, nuestra agradable temperatura, y sobre todo, nuestros ríos, en los que encuentran abundancia de truchas para practicar el deporte de la pesca.

> Arenas de San Pedro, consciente de lo que la riqueza piscícola puede significar -significa de hecho- para el futuro turístico de la ciudad, llevó a cabo una importante repoblación truchera en mayo del pasado año con la suelta de quince mil alevines en el coto nacional truchero establecido en el río Arenas por el Servicio Nacional de Pesca. Este año es cuando se están obteniendo los primeros resultados, y hemós de decir que son muy favorables, ya que las truchas se han desarrollado considerablemente y este año la riqueza truchera del río es grande. Los pescadores de trucha acuden al coto y se han realizado en lo que va de temporada numerosas capturas de piezas de buen tamaño (dos kilos doscientos cincuenta gramos pesó un ejemplar). También acuden muchos pescadores al mismo río pero fuera del coto, donde, aunque no en tanta abundancia, también se capturan buenas piezas entre las que algunas han

pasado también de los dos kilos de peso. De momento, podemos decir que la mayor parte de los visitantes que tiene Arenas de San Pedro son pescadores que encuentran en el río Arenas un lugar ideal para practicar su deporte favorito -los hay que vienen exclusivamente a descansar en el campo-, pero pronto comenzarán a llegar los habituales de todos los años que pasarán su mes de vacaciones en este bello rincón de la provincia abulense.

NOTA DEL TIEMPO

Máxima de ayer, 14,9 grados a las 4,10 de la tarde. Mínima de hoy, 1,9 grados a las 5,30 de la mañana.

gico de Avila, nos ha facilitado los principales datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el

pasado mes de abril. Temperatura media mensual, 8,5°.

Temperatura máxima absoluta, 22,3 el día 23. Temperatura mínima abso-

luta, -0,9 el día 21. Presión media en mm. a 0º

Precipitación total mensual, 49,5 litros por metro cua-

horas, 8,3 litros por metro cuadrado, el día 27.

Humedad relativa media, 62 Tanto por ciento de insola-

ción con respecto a la teórica, 47. Dias despejados 3

Días nubosos 20 Días cubiertos

Durante las 90 observaciones efectuadas en el mes de abril, el viento ha soplado en cada dirección y con

El Observatorio Meteoroló- | una velocidad media para cada una de ellas de:

	%		
MI WAR	05.5	10	
N	25,5	13	
NE	1,1	9	
E	1,1	9	
SE	7,7	11	
S	23,3	11	
SW	7,7	12	
W	21,1	16	
NW	7,7	13	
Calma	4,8		
corrido men	sual	del vien	

to, 7.811 kilómetros.

Medio por día, 260 kilómetros. Medio por hora, 11 kilómetros metros el día 8.

Velocidad y dirección de la racha máxima, 65 kilómetros por hora, dirección Sur, el día 12 a las 10 horas y 45 minutos.

FENOMENOS METEORO-

LUGICUS					
Dias	de	lluvia		W. 17	16
Días	de	granizo			, 1
Dias	de	tormenta	•••		1
Días	de	rocio			5
Dias	de	escarcha			3
Días	de	Arco Iris			3
	-				

CARTELERA

CINE LAGASCA.—Sesión continua 8 y 10,45, "La máscara de hierro"

CINE TOMAS LUIS DE VICTORIA.—8 tarde y 10,45 noche, "Clarines y campanas".

GRAN CINEMA.—Sesión continua de 6,30 en adelante, "Lady L"

CALIFICACION MORAL

"La máscara de hierro" (3).

"Clarines y campanas" (Sin crítica).

"Lady L" (Sin crítica).

EL DIARIO DE AVILA

Tierra de Avila

Clausura de la Exposición de Eduardo Chicharro

Durante varios días ha permanecido abierta en la sala de la Caja Central de Ahorros por donde pasaron miles de visitantes

Con asistencia de primeras autoridades abulenses se cele- sólo notas para decir, sino la bró en la tarde de ayer el acto de clausura de la Exposición de obras del notable pintor Eduardo Chicharro, hijo adop-

Durante los días que ha permanecido abierta esta Exposición han sido numerosísimas las personas que han acudido a admirar estas obras entre las que figuran varios cuadros con Avila o su tierra relacionados.

El pintor en Avila

je de estudios por tierras italianas y "arribar" al "Grande" hallamos la grata sorpresa de una Exposición de pintura en tasía dejaba paso a la realidad la ciudad.

Una Exposición, sí, una ¡magnífica Exposición!, de pocas obras pero elocuentes. razón y mucho dice de lo que es la realidad de un verdadero

Eduardo Chicharro es hijo adoptivo de la ciudad de Aviel expresar, elige a un hijo no nacido en el recinto de este por la sala de la Exposición, la tierra, en su traza, expresión, hondura en el dolor, tal vez ser de aquí y de allá, de hoy y de mañana, pero por encima de la universalidad que da la luz a su interior. el temple y sensibilidad del artista, ha dado a estos seres pleno artista, deducimos que hay algo profundo que los enraiza en esas tierras.

que el artista lleva dentro, que obra de Chicharro. mucho dista de la que captan y brava, señorial y plebeya.

la figura de don Eduardo Chi- viándole para que aprendiese charro. Con él y con los datos a casa de un pintor. Deducique su hija nos ha proporcionado, algo diremos para las sido facilitadas, la de haber en jóvenes gentes en nuestro tor- el chiquillo una clarísima vope decir, de tan extraordina- cación dibujándose en su inciria figura en su ser de hombre piente personalidad, lo que any en su existir de artista.

el 17 de junio del año 1873. triunfo, tesón de perfección En aquellos días de paso hacia amor constante al saber. la Restauración que calma y

Al regresar de un breve via- | equilibrio iban a traer a la Palencias pasadas.

> Momentos en los que la fanen todos los terrenos del vivir. Realidad de hombres, realidad de cosas, realidad de acciones.

Como Goya, Chicharro es Una pintura que habla a la hijo de u nartista, aunque la sensibilidad, que habla a la temprana pérdida del padre no le permitiera conocer los caminos y las actividades paternas. parar las telas. Al tiempo que Pintaba el padre vidrieras. Es-Conocido es de todos y lo te arte noble y total de raíces dice el Catálogo, que don medievales, en que el color se anima y muere con el nacer y declinar de la luz del día. Si el la. Cuando una ciudad como hijo no pudo conocer del paésta austera y aún huraña en dre los problemas de la luz en las vidrieras, hay más tarde en hijo de un artista, aunque la constante, que se torna en su hombre ha sabido captar su temática fundamental; la de alma y la profundidad de su llevar al lienzo las más variaser. Vemos en efecto paseando das luces, luces de fuego, aún tengo grabadas en la retina las pese a la luz, que en la obra luces anaranjadas del cuadro del pintor dedicada a tipos de de Armida y Reinaldo, en el Museo de Arte Moderno de Madrid, cuando hace muchos hondura en las taras humanas, años lo vi por vez primera. En en la miseria u hondura en la otros cuadros son las diáfanas reciedumbre varonil, puedan luces de las altas tierras meseteñas. O las luces de habitaciones que dejan pasar tamiza-

Al contemplar la obra del existe en él una especie de he-Con justa razón se hizo al que en toda su obra la luz sea pintor hijo de estas tierras. la temática, la luz es la prota-Plasmó, captó, con la realidad gonista permanente en toda la

los aparatos, el alma secular hombres del mundo pictorico de Castilla, de la Castilla alta y plástico, muestra una decidida afición al dibujo. Su ma-Ya el Catálogo nos habla de dre cultivó sus aficiones, enmos de las notas que nos han dando el tiempo se manifesta-Nació el hombre en Madrid, rá con nitidez, voluntad de

De su vida entresacamos, no

visión clara de una conducta humana, la de la entrega total al trabajo. En estos rasgos dominantes deben prestar atención los jóvenes. ¡Amor al trabajo, tesón y ansia de superación!

Nos dice su hija, "su madre le mandara a aprender dibujo a casa de un pintor, donde permanecerá todo el día. tria, después de tantas turbu- aprendió a dibujar antes que escribir"

Pasó después a la Escuela de Artes y Oficios de la calle del Turco, más tarde sería alumno de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, al tiempo que discípulo del pintor Domínguez. Allí aprendió con otros discípulos la técnica de moler los colores y de preayudaría al maestro a pintar. De esta época son las manos de un techo del maestro. Si nos fijamos en toda la obra de Chicharro las manos costituyen en el artista una especie de obsesión. Manos elegantes y finas, de su autorretrato, matoda su obra una inquietud nos de trabajo rudas de la anciana del cuadro, "Abuela y nietos", manos elásticas y flexibles del retrato "La mujer del pintor".

En algunos de sus cuadros las manos adentran al espectador en la intimidad del personaje retratado.

Más tarde será discípulo de Sorolla; es posible, no lo sabemos con certeza que la influencia pese en la manera de tratar las sedas y blondas de algunos de sus cuadros, y en la técnica vibrante del impresionista valenciano, penetre en el joven discípulo.

En el año 1899 fue pensiorencia permanente que hace nado a Roma, después de una reñida oposición, en la que triunfaron tres personalidades: Chicharro, Benedito y que con el andar de los tiempos jamás romperá, con Italia y su potencia creadora, sino borderas del Mediterráneo, Grecia y Constantinopla. Estando en Atenas pintó el cuadro titulado "Los Evangelios" actual propiedad del Museo de Barcelona. La fuerte luz del Mediterráneo, que envuelve al color en un manto misterioso. debieron causarle viva impresión. Luz que se desborda a raudales y que manejada por el artista es el agente principal del cuadro, entre la que emergen los seres y los objetos.

Es de observar que no le lleva la plasmación de lo lu-Chicharro no hay paisajes. Hay figuras, hay seres, en los que se atiende al ritmo, al hiesu psique.

presionistas, en el de las in- que sus expresiones los indiviuna línea clara ascendente, perfección de la figura, ritmo, simbolismo y deseos de briosa composición, como en el cuadro titulado "Las tentaciones de Buda"

Después de mucho viajar se instala en Madrid, con tres didad de la tragedia humana estudios. Entre sus numerosos discípulos se cuenta el mejicano Ribera. Después vuelve a Roma como director de la Academia de Bellas Artes. Allí permanecerá trece años. De ellos invirtió cinco en pintar el arriba citado cuadro de "Las tentaciones", por el que obtuvo el premio de la Medalla de Honor en la Exposición Nacional del año 1922.

A su regreso se instaló definitivamente en Madrid, allí pasó hasta su muerte en el año 1949, en un trabajo sin descanso. Pintaba en su estudio de la calle de Ayala, en el que luego montó en Bárbara de Braganza y en los del pasaje de la Alhambra donde colaboraba con sus discípulos. Hacía compatible el pintar con el enseñar en la Academia. Hombre activo, no conoció el descanso. Leía cuando descansaba en el pintar. Estudiaba. Su vida fue un continuo aprender, un continuo sumirse en el ansia de ser mejor.

Hemos reseñado a grandes trazos la vida de este artista, con el deseo de que las jóvenes gentes aprendan enseñanzas del trabajar y el de forjarse día a día. Vamos ahora a la Exposición, que aunque incompleta pueden no obstante seguirse distintos momentos de su vida pictórica.

Varias son las épocas representadas. Se expone de los primeros tiempos El Cofrade, en el que pueden leerse algunos rasgos de influencia o parentesco de Solana. A la última época con obras de influencia meseteña, de ambiente abulen-Sotomayor. La pensión le abrió se en la luminosidad y en el De niño, como todos los amplias perspectivas, no sólo atuendo de algunos de los pera de mantener un contacto, sonajes, pero universales en la profundidad humana. Es de los últimos tiempos el cuadro del "Idiota", cuadro de escalas de viajar por las tierras lofrío humano, pero en el que el personaje retratado, pese a sus taras, alcanza dignidad enlazando con las obras velazqueñas.

> Uno de los cuadros de más hondura humana de los expuestos, uno de los más reales, pero con realidad depurada por la sensibilidad del artista es el de la Casa de la Misericordia. El espectador frente al cuadro sufre un fuerte impacto, frente a esta humanidad abatida por la miseria, por el vivir sin consuelo, sin el calor hogareño. Pero cominoso a la Naturaleza. En mo verdadero artista no ha buscado lo fácil, la emoción. Estos seres dignificados en su miseria por la paleta del pinratismo o a la profundidad de tor, forman un todo, una amalgama, a los que la luz une

Vivió en el París de los Im- en un destino común, a la vez juietudes artísticas de finales dualizan. Hay un buen y digv principios de siglo. Su recia no realismo en esta obra a la personalidad no es atraída por par que una técnica depurada los vaivenes de la moda. Sigue después de muchos años de trabajo. El espectador contempla la puerta del fondo, luz y alguna vez incorpora pasando a su trasfondo a la par que se detiene la mirada llena de ternura ante la figura evadida del ambiente, que es la de la pobre sentada de la derecha. Se siente la profunlo mismo que se siente ante la presencia de los "bobos velazqueños". Una atmósfera fluída trueca los harapos dándoles una particular calidad.

Es obra que sigue la neta trayectoria hispana, el realismo humanizado que se deja sentir en todo nuestro arte.

Frente a esta obra o a la de La vieja y los nietos se alzan otras de diferentes técnicas y problemas. El orientalismo de las Bayaderas indias, la suavidad elegante de la dama china, el juego de luces y la egregia composición del cuadro Los pieles rojas. O el arte del retrato con tan contrapuestas figuras, la diginidad del alguacil Araujo, del que con razón dice Eduardo Aunós; "capta con sorprendente calor de humanidad, una figura actualísima, pero, a la vez llena de historia". Es, qué duda cabe, un personaje velazqueño pero con la reciedumbre y la fuerza meseteña que tan magistralmente ha sabido captar el pintor. O el retrato del político Conde de Romanones de penetrante y astuto mirar. O el autorretrato del pintor con el fondo simbólico de las tentaciones de Buda, de porte y elegancia sa-

Es una buena lección de pintura la que se ha expuesto en la Ciudad de los Caballeros, con la obra del no menos caballero don Eduardo Chicharro, en un momento crucial del arte en el que después de tantos ismos se está empezando en el mundo europeo una vuelta al realismo en expresión, técnica y dibujo.

> Adela Gil Crespo. Catedrática de Historia. | creada.

Se estudia la elevación del coeficiente del Magisterio

Recientemente el diario bilbaí. no «La Gaceta del Norte» ha pu blicado una noticia que posteriormente recogió el Alcázar según la que el jefe Nacional del S. E M., Mendoza Guinea, había declarado en Logroño que se estudia la elevación al coeficiente del Magisterio y que parece que sería señalado con el 3,3. Que nosotros sepamos, el jefe del S. E. M. no ha desmentido la noticia.

34.000 SOLICITUDES

Las treinta y cuatro mil solicitudes para cubrir las ocho milvacantes del Concurso General de Traslados se hallan en plena fase de ordenación. Tan pronto como esta operación concluya comenzarán las adjudicaciones.

Graves pérdidas frutales en Bohoyo

La cosecha de pera de agua, completamente destruída.

Los temporales de agua que han descargado días pasados sobre la comarca de Bohoyo, unidos a las bajas temperaturas durante la noche han destruído toda la cosecha de peras de agua, una de las frutas más delicadas y que alcanzaban mejor precio-Este contratiempo supone para. esta comarca que cuenta con una notable cantidad de pies frutales unas pérdidas que se calculan en más de dos millones de pesetas. A pesar de ello el resto de la fruta no ha sido afectada y se espera, si el tiempo no lo impide, obtener unos resultados que alivien un peco la situación

Rezorzaga S. A. Seat-Fiat Servicio Oficial - CHAPA PINTURA -

Teléfono 2157

AVILA

PRECISA

Española sepa bien cocina, para ama de llaves con honorable familia (matrimonio y un hijo) en Holanda, conocen idioma español, excelente retribución, imprescindible buenas referenrencias más información Tel. 1710 - AVILA

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Generalísimo Franco, 13-Avila - Tel. 1321



LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE FUTBOL

El fútbol español visto desde Inglaterra

"LUIS Sudrez puede conducir a la victoria a España en Londres"

Andrew Watson es un conocido periodista deportivo inglés. Especialista en fútbol durante muchos años, ha seguido varias Copas del Mundo. En este artículo, estudia las posibilidades del equipo español, comparándolas con las del resto de los equipos de su grupo.

Antes del sorteo de los partidos de la Copa del Mundo, Brasil e Inglaterra eran considerados como favoritos, aunque no demasiado convincentemente. Había mucho de cortesía diplomática en esta apreciación, en el caso del Brasil, porque es el equipo que retiene el título, y en el de Inglaterra por ser la anfitriona.

Después del sorteo todas estas apreciaciones, y otras más que se habían hecho, quedaron completamente desechadas. Muy pocos están dispuestos a predecir quiénes serán los campeones del mundo, y ni siquiera quiénes llegarán a la final. El sorteo echó todos los pronósticos por tierra, ya que tres formidables equipos, Brasil, Hungría y Portugal fueron destinados juntos al grupo tercero.

En cambio, colocada España junto a Argentina, Suiza y Alemania Occidental, nadie duda de sus posibilidades. La reciente victoria de Inglaterra sobre España, el pasado diciembre dió gran empuje a las esperanzas inglesas en la Copa del Mundo, pero los que dirigen la estrategia del fútbol inglés no se llaman a engaño

El problema de los extremos

ante aquel partido de Madrid. Se dan perfecta cuenta de que la victoria inglesa se debió en gran parte a la ausencia de Luis Suárez.

Este "brujo" gallego —traspasado del Barcelona al "Inter" de Milán por treinta y siete millones de pesetas— estará en el equipo español en julio, y su presencia influirá grandemente en éste. Luis Suárez está reconocido como uno de los pilares del fútbol mundial y entre los cinco mejores interiores del mundo. Fácilmente, podría conducir a España hacia la victoria.

Otra notable ausencia en Madrid era Jesús María Pereda, que tenía rota la clavícula. Su retorno a las filas españolas daría una gran fuerza al equipo.

Muchos seleccionadores de los países que jugarán la Copa del Mundo se hallan preocupados ante la falta de buenos extremos. Helmut Schoen, el entrenador del equipo alemán que jugará contra España el día 20 de julio en Villa Park se ha estado lamentando de la falta de jugadores como Rahn y Schaefer, los dos hombres de ala que más hicieron por ganar la Copa del Mundo para su país en 1954.

Sin embargo, España dispone de nada menos que cuatro fantásticamente rápidos extremos

entre los que escoger: Amancio y Gento del Real Madrid y Ufarte y Lapetra. En el puesto de delantero centro cuenta con Marcelino Martinez, quien, cuando se halla en forma, puede ser realmente magnífico.

España tiene la fortuna -y así se reconocede disponer de José Villalonga, uno de los mejores entrenadores de Europa, conocido por su habilidad de formar grandes equipos para las grandes ocasiones. Este se da cuenta de la inmensidad de la tarea que supone el enfrentarse a Argentina el día 13 de julio. En este encuentro, prácticamente, todo depende de la velocidad y la aptitud de las alas españolas, porque los argentinos basan todas sus posibilidades en una impenetrable defensa. Junto a Brasil están considerados como el equipo más peligroso del continente americano, aunque sólo sea porque su defensa es dificilísima de romper. El resultado de este partido podría ser un empate a cero goles, un resultado que, quizás, no disgustaría completamente a España.

La lesión de Uwe Seeler

Lo que esta logre el día 15 de julio frente a Suiza, depende en gran parte de Alfredo Foni, el seleccionador suizo, un italiano. Hasta el mo-

mento no tiene ni la menor de las que se nutrirá el equip buscando jugadores para la La situación de Foni, que en pos fue defensa derecho campeón del mundo en 1938 en un país en el que el fútbol fesional, su trabajo es reunir bres que sólo dedican al f

Foni se encuentra en la pa tuación de tener que espera mayo, que es cuando terminajan suizos de fútbol, antes de ni jugadores. Y, entonces, cuand gadores seleccionados, éstos miso a sus patrones para pode

Por si ello fuera poco, los dores suizos, están en equipor lippe Pottier, en el Angers Alleman con el Nuremberg leccionador debe confiar er franceses les den permiso par en po nacional suizo. Este será menos preparado de todos lir Copa del Mundo.

Faltándole a Alemania 001 de la talla de Rahn y Schais serían los primeros sorprend re éxito de 1954. Sin embargo la tal puede formar un equipo F será difícil batir.

Los hombres que deberán Il les serán los veteranos Hortani Heing Schnellinger y Horts problemas con que se enfreren Helmut Schoen son muy pare lo ni. Schnellinger juega como en el AC Milán y Haller es intel El trabajo de Schoen es nego p para lo que parece ser que cra dificultades.

Schoen tiene otro grave pro 1 recabar los servicios de Uwe el te jugador cuyo nombre ha s ciado al SV Hamburgo. Seeler un de tendón y no podrá jugar es

Finalmente, los aficionado no quieran visitar Inglaterra en jeb lo más pronto posible sus reser to. Son tantos los hinchas quen c los países que muchos hoteles va tos para julio. Y los hoteles dees una temporada turística récordas millones de visitantes extranj

(Copyright by EUROPA S-

Prohibida la reproducción).

«Yo no puedo esperar» CAPITULO II

El señor Pedro Quesada, el zapatero, tiene un hermano torero: Víctor Quesada. Pero el zapatero, que se las sabe todas, se tiene también aprendido de memoria aquello de «zapatero a tus zapatos». Y él, que no tiene nada de tonto y sí mucho de listo, arrastra todas las mañanas, casi al amanecer, su pierna coja, camino de la zapatería. El señor Pedro Quesada tiene en los toros un tubo de escape magnífico que él aprovecha para hacer más cortas sus jornadas diarias entre los zapatos. Y se lo pasa bien, estupendamente, claveteando mediasuelas y tacones mientras, de cuando, echa su cuarto a espadas con su hermano Víctor comentando los vaivenes de la fiesta.

Estas conversaciones entre los dos hermanos, el torero y el zapatero, han hecho crecer en el ánimo de Sebastián, el aprendiz, aquellos primitivos deseos de llegar a ser una figura del toreo. Y como alguien tiene que pagar el pato, es el propio Pedro Quesada el pagano, porque todos los días, desde hace unos meses, Sebastián no ha vuelto a la zapatería hasta después de dadas las diez de la mañana. Cada vez que llega, adelantándose a la reprimenda que adivina en el gesto huraño de su patrón, dice: -Me he entretenido, ¿sabe? Mi

madre no podía ir a la compra y la he tenido que ayudar yo. -iPero si tu madre acaba de pasar por aquí y me ha preguntado

-¿De verdad? Qué pronto se le ha olvidado que me había mandado a un «recao».

Y era el señor Pedro Quesada el que se olvidaba de la reprimenda que tenía preparada para el mu-

chacho y, en lugar de reñirle, le aconsejaba, y, en vez de castigarle, le dejaba salir un par de horas antes por la tarde para que Sebastián terminara de hacer los «encargos» de su madre. Que de sobra sabía el buen zapatero cuáles eran aquellos encarguitos. Pero aquel día habían sonado ya en el reloj las campanadas de las doce y Sebastián no había llegado todavía. Era la quinta vez que en menos de un mes que Sebastián no aparecía por la zapatería. Aquello, más que molestarle, le preocupaba al señor Pedro Quesada. Se decía: «Ese chiquillo... No sé, no sé. Le ha entrado demasiado fuerte el veneno de los toros y me parece que ésto no es para él. No sé yo si no va a ser mejor que mi hermano Víctor deje de venir por aqui». Y, tras hablarse a sí mismo, se levantó, dejó el trabajo y se acercó a la puerta: «Este condenado muchacho». Y allí estaba el condenado muchacho, rodeado de otros condenados como él, preparando el golpe siguiente.

EL APRENDIZ DE ZAPATERO

Gritó el señor Pedro:

—iSebastián, sirvergüenza! ¿No sabes qué hora es? ¿Qué haces ahí con esa gentuza?

Sebastián, sorprendido inesperadamente, temblando como si esperara lo peor, agachó la cabeza y poniendo cara de inocencia infinita,

-Es que mi madre. Cortóle el señor Pedro, mientras blandía su vieja cachava.

-iQué madre ni qué niño muerto! Si ni siquiera has dormido esta noche en casa. ¿Dónde has estada? A buen seguro que estos golfillos te han llevado a algún tentadero..

Estos golfillos eran José Fuentes, Roales, El Tequila, El Niño del Ma-tadero, Manolete, El Doble de Roales, El Sebas, El Niño del Agua y El Calé, vamos, la torería completa de maletillas de Linares que estaban intercambiándose noticias sobre no lejanos tentaderos. Todos ellos, al ver que el señor Pedro andaba de malas pulgas, salieron midiendo terreno y dejaron sólo, al pie del pe-ligro, al Rata. Dijo el zapatero:

-Anda, pasa y procura poner atención; hoy me vas a escuchar. ¿Es que tú no te das cuenta de que eso del toro sólo es para hombres?

—Sí señor. ¿Y yo qué soy? —¿Tú? Un asco de muñeco. No tienes ni chicha ni limoná. Tienes menos sangre que un mosquito y estás más débil que un convaleciente. Con ese físico que tú tienes no podrás matar en tu vida ni tampoco a una mosca. Anda, coge ese par de zapatos y llévaselos a su dueño. Ya sabes quién es; se los estás llevando desde hace cinco

Sebastián, al salir, se cruzó en la puerta con Víctor Quesada, el torero. Le miró sonriendo a la cara, se fijó con admiración en su recia estampa de atleta y mascullando las palabras para que el señor Pedro no le oyera, dijo:

-No se marche; espere hasta que vuelva.

Y salió como alma que lleva el ciablo a llevar el par de zapatos. En un santiamén estaba de regreso. Jadeaba al entrar; parecía que se le iban a estallar los pulmones

y que se le iba a escapar por la boca el resuello.

-¿A qué viene tanta prisa? —le dijo el maestro.

-Es para que usted no diga que ne entretengo. ¿Ve qué pronto he llegado? ¿Qué tengo que hacer

-Ahora te vas a tu casa. Vino tu madre a decirme que te dejara salir un poco antes. Así que lárgate.

Una bofetada no le hubiera hecho más daño. Ahí es nada tener que marcharse cuando podía hablar de toros nada menos que con Víctor Quesada. Antes de salir miró al torero con gesto compungido y le dijo con la mirada: «Otra vez será, maestro». Y se marchó.

Los dos hermanos le vieron irse. indo ya estaba lejos, solfaron al mismo tiempo sendas carcajadas. Dijo el torero:

...Tiene casta este muchacho. -Pero si es un crío - respondió

el Zapatero-. Cualquier cosa podrá ser menos torero. Y me temo que somos nosotros dos los responsables de estas tonterías que se

no vale, se desengañará con el tiempo.

-Ya, y entre tanto empezará a viciarse y ya me dirás qué clase de hombre va a salir de esa criatura. Yo le quiero, bien lo sabes tú, como un hijo. Y como a un hijo lo voy a tratar. No pararé hasta quitarle todas esas majaderías del ca-

-iHala, hermano!, a ver si lo en el centro de la zapatería, abrió

No pudo replicar el buen zapatero. En la puerta, con un par de zapatos rotos en la mano, estaba

-Me ha dicho el señor Juan

iHale!

LOS TEMORES DEL ZAPATERO

cho ¿no?

le han metido en la cabeza. -Tú déjale hacer. El mismo, si

consigues.

Sebastián. Dijo:

que si se los podía traer. Y como

Pedro (a l ría, Seb le

viste

Victocan

le pasóazo

apretó erz.

hecho

cuenta

para él a

se consseb

nor las fuentes equipal y sigue la el Mundo. le enenos tiemo dio italiano 938, sa. Criado itbol mente promir 40 de homal firte de su

la pridiable si-spera el 29 de minampeonatos de Asponer de cuancya los jutos (pedir per-podondres.

los fores jugauipojeros: Phigers a) y Toni erg (ia). El seenlemanes y paren el equiserálemente el los pos de la

a Oc jugadores Schae alemanes endi repetir su go A Occidenripo España le

án ros españo-Hortsniac, Karl orts Aquí los nfreentrenador paredos de Fomo izquierdo es inel Bolonia. nego préstamo, que ra algunas

e pro no podrá Jwe el brillanha smpre asoeeleruna lesión ar es meses. nadonoles que en juben hacer

reseralojamien-que i de todos teles /a complees dees esperan cordiás de tres

NDRATSON. PA S-INRAR.





El paso de España al Mundial necesitó de un tercer partido con el Eire. París fué el escenario neutral donde nuestros jugadores se auparon con la victoria. En la foto, Zoco, Olivella, Rivilla y Glaría.

LTERNATIVA



ómo se hizo torero

Escribe: JOSE MANUEL CARRIL

_Teue estar ya en tu caa. Tu te necesità.

__ped siempre me ha dino qu^{ntes} la obligación que dev Y esto es obligación no?

__iCdo muchacho! Tú vas terminmigo. ¿Dónde estuste

__«N pudimos separar ninin to

__¿[d Víctor, lo ves? Vícto cándose al muchacho, pasó azo por el hombro, le paso et montes, paso et montes de pretó erza su cuerpecito dé-l y dirando a su hermano: echo Algún dia se dará enta e esto del toro no es

ra él Y salila zapatería, llevándo-consi^{Sebasti}án.

UN C MAS GRANDE QUE

Al dia^ente, cuando el señor dro d^a llegó a la zapate-, Seb le esperaba sentado el bode la acera.

No que hoy llego tarde,

¿eh? Verá qué pronto terminamos

-¿Qué andarás tú buscando? -No, yo... Nada. Yo no busco nada. Es que como ayer vine tan tarde, me he dado cuenta de que eso no está bien y por eso he venido hoy pronto. Usted me paga para que trabaje. Yo lo sé. Y lo que no quiero es que usted se enfade conmigo.

—Anda, pasa, pasa de una vez. Y a ver si de una vez para siempre te das cuenta de que los toros no son para fi.

-¿Que no? Fijese bien en lo que le digo: ¿Ve ese coche? Pues uno más grande que ése me he de comprar yo. ¿Ve esa casa? Pues una mejor que ésa le he de comprar a mis padres. ¿Es que piensa usted que Manolete era rico cuando empezó? ¿Es que cree que era mucho más fuerte que yo? ¿Entonces? Si vo ahora soy pequeño, ya creceré; si soy débil, ya engordaré.

Ahora sólo tengo diez años. Veremos cuando tenga quince.

Al señor Pedro Quesada se le llenaron los ojos de agua y tuvo que hacer grandes esfuerzos para que su aprendiz no se lo notara. Luego se volvió hacia el crío, que, medio ofendido, estaba envarado sus brazos, los extendió hacia Sebastián y el niño y el hombre se abrazaron con fuerza, con mucha fuerza, y lis manos callosas del buen zapatero acariciaron la carilla de su aprendiz. Dijo luego:

-Bueno, Sebastián, ya hablaremos de esto, ¿eh? Si tú quieres yo seré tu apoderado. Pero cuando llegue su día, ahora todavía es muy pronto para ti. Ahora debes de trabajar para ayudar a tus padres, y debes ir a la escuela por las noches, pafi ayudarte a tí mismo a hacerte un hombre. ¿Estamos? Ya emos tiempo de nabiar de id

El chiquillo miró al hombre un tanto scrprendido, le dio las gracias en silencio y se sentó en su taburete. Al cabo de un rato de silencio absoluto, dijo:

-Muchas gradas, maestro. Pero yo no puedo esperar. Un torero tiene que empezar a hacerse a mi edad. Usted no puede entender esto. Esto son cosas que se sienten o no se sienten. Y a mí me pasa que las siento. ¿Me comprende us-

El señor Pedro Quesada se dio por vencido. Era el mismo caso que otro que había tenido en su propia familia.

(«Copyright by» José Manuel Carril. Prohibida la reproducción, aún citando la procedencia).

Próximo Capítulo:

mi no me va eso de los zapatos»

Fotos del álbum personal de "Linares" y de Ollero

Mercadofrande

Curva peligrosa, sin señalización

Queremos referirnos hoy a (hien malita, por cierto). El ca- por cierto, hace muy pocos días, algo que resulta fundamental pa- so es que, llegando ya a esta úlra la seguridad en la circulación tima localidad y después de papor algunas carreteras provin- sado el puente alli existente, ciales, no muy bien dotados de aparece de pronto una curva bas. señalización, por cierto. Como tante peligrosa... que carece de la caso concrete vamos a fijar nues- menor señalización, lo que ha tra atención en la que, desde dado lugar ya a diversos acciden-San Pedro del Arroyo, conduce tes, aunque no de graves consehasta Santo Tomé de Zabarcos cuencias, por fortuna. El último

protagonizado por dos automóviles que circulaban en la misma dirección, el primero de los cua. les volcó, saliéndose de la carretera el segundo. Y hay que consignar que iban a una velocidad muy moderada, entre otros motivos porque el estado del firme no permite otra cosa. Pero resulta que los respectivos conductores eran de Madrid y desconocían tal circunstancia. Y nos lo han indicado por si, para evitar la repetición de estas eventualidades, se adoptara la decisión de colocar allí una señal que avisara del inminente peligro existente. Con lo cual se proporcionaría un indudable be-

Micro-entrevista

El Administrador de la Vuelta a Avila

A menos de un mes del comienzo de la Vuelta Ciclista a la Provincia de Avila, hemos querido recoger nuevas impresiones de la organización de la carrera, pero en esta ocasión de orden económico, que también cuenta, puesto que es el complemento indispensable del aspecto deportivo. Para ello, Bienvenido Sampedro, administrador de la Vuelta, contesta a nuestras preguntas.

-¿Cuál es el presupuesto definitivo de la prueba?

--- Presupuesto definitivo prácticamente no se puede dar hasta saber con qué cantidad de corredores cuentas y otros factores, pero creo que será alrededor de las cuatrocientas mil pesetas.

-¿Y de eso cuánto hay recaudado?

--- Hay una buena cantidad, pero falta todavía mucho para cubrir el coste total. Si además tenemos en cuenta que existe el proyecto de que venga un equipo portugués, puedes imaginarte lo que tenemos que trabajar aún.

-¿Han contribuído los Avuntamientos de la pro-

--- Hasta ahora ha habido veinte municipios que ya nos han contestado. En estos días esperamos la contestación del resto.

¿Y los industriales de

Avila? --- Eso está más flojo. Excepto tres o cuatro industriales los demás no han dicho nada todavía. No obstante, esperamos que respondan al menos como lo han hecho en años ante-

¿Se cuenta con alguna ayuda importante más?

---Sí. Con la de la Federación que ha incluído en su presupuesto una cantidad con destino a la Vuelta Ciclista a la Provincia de Avila. En principio habíamos contado también con la ayuda de particulares, pero de momento no hemos tenido éxito en ese sentido.

-Esto es lo que pudiéramos llamar aportaciones | * con que se cuenta desde el primer momento, ¿pero se

de recaudar más fondos por otros sitemas?

--- Bueno, en lo que llamas aportaciones con que se cuenta desde el primer momento, te faltan por citar las de los Centros Oficiales de Avila, que todavía no sabemos tampoco a cuánto ascenderá. Y luego, refiriéndonos a esos otros medios, tenemos pensado hacer una postulación en el paseo del Rastro en la última etapa, con el fin de recaudar algo sin necesidad de tener que cerrarle. También hemos encargado la confección de unos banderines que serán puestos a la venta. Los habrá de dos tipos: uno con Julio Jiménez y otro con Esteban Martín, para que cada aficionado pueda elegir el de su favorito. Y finalmente habíamos pensado en un partido de fútbol, pero puede resultar antieconómico, puesto que hay que traer a un equipo de Madrid y además en este tiempo ya no se va al

Entonces, ¿cuáles son las impresiones de orden económico a un mes vista?

---Se ha conseguido ya mucho, pero necesitamos dinero. Las impresiones no son ni optimistas ni pesimistas, son reales.

Impresión de abandono

neficio para todos cuantos, ma-

nejando un volante, circulan por

la referida vía de comunicación.

Impresión de abandono es la que da al ver los negrillos del paseo del Rastro y de algunas otras zonas de nuestra ciudad -junto al grupo escolar Santa Teresa, concretamente—, cuyas hojas están completamente comidas por la oruga mientras que verdaderas plagas de estos animales caen de los árboles a las aceras y paseos. La impresión que producen es lamentable, y pensamos que sería muy oportuno que se llevase a cabo un tratamiento en estos árboles.

Hablábamos ayer de la atención que el Ayuntamiento va a prestar a las zonas escolares y a los que van a velocidad excesiva por la ciudad. Lástima que ya exista un niño gravemente herido por un vehículo el viernes pasade, como contribución sangrienta a esta campa-

Buenas tardes

teligente campaña que ponderada, eficaz. realiza la Jefatura Cen- Consignarlo así es un tral de Tráfico. Sus «slo- deber y un honor. gans», diapositivas, ardirigen y realizan.

todos, «toques» sicológicos to hasta el más humilde. magistrales.

extraordinaria y positiva el auténtico servicio. Sin labor que la Guardia Ci- servidumbre. Con la mavil realiza en las carrete- xima dignidad. ras diremos sin temor a Prestamos a tal campaequivocarnos que en Es- ña nuestra plena colabopaña nos hallamos en ración. vanguardia de una polí- Buenas tardes.—A.

Un aplauso para la in- tica de circulación sobria,

Tengo la certeza de que tículos, estadísticas e imá- tales sentimientos de adgenes televisivas reflejan miración y gratitud los el talento de quienes la compartimos la totalidad de los españoles.

Son verdaderos impac- Un aplauso para la Jetos a conductores y pea- fatura de Tráfico en sus tones, consejos dados sa- diversos campos de trababiamente en beneficio de jo, desde el más alto pues-

Ellos son servidores del Algo que nos estaba ha- bien común. Servidores ciendo mucha falta. con autoridad, cortesia y Si a éstos añadimos la eficacia, que así debe ser

Comentarios del momento

GIBRALTAR "fruta madura"

Es sabido en todo el mundo que para el próximo día 18 están previstas las primeras conversaciones de la conferencia entre los ministros de Asuntos Exteriores de nuestra Patria e Inglaterra sobre Gibraltar: un problema cuyos términos están clarísimamente planteados como aspiración nacional desde Felipe V a nuestros días. Gibraltar es un pedazo de España y la soberanía del territorio calpense debe ser hispana.

Todos los españoles, desde 1704 a nuestros días, hemos estado de acuerdo en que Inglaterra se apoderó de esta Plaza -que como presentimiento estuvo en el pensamiento y palabras de Isabel "La Católica"-, por sorpresa. Sus moradores se trasladaron al campo inmediato de San Roque, conservando por mucho tiempo el nombre de Ayuntamiento de Gibraltar y guardando su bandera. Hallábase el Peñón desguarnecido. La mayor parte de las piezas de artillería estaban desmontadas. Todo como una Plaza abandonada. Y sin embargo los vecinos y soldados de Gibraltar cuando vieron aparecer en la bahía los cincuenta y un buques de la formidable Escuadra angloholandesa y los transportes correspondientes, se dispusieron al ataque. Cuatrocientos hombres defendieron el Peñón durante cuatro días y merecieron del enemigo una capitulación honrosa por su heroísmo. Algunos, y no en corto número, murieron... Si Inglaterra no devolviese a la integridad nacional española Gibraltar, continuaría siendo en la mente de los españoles "la pérfida Albión" y a ninguno de ambos pueblos conviene tal rencor histórico.

La técnica y lo humano

cos: eran éstos conseguir para todos los españoles; en una mayor justicia social; a través de una igualel conjunto de la población, mico.

Estas metas exigen pollo está en no haberse acoello nos hallamos amenaza- tren.

Hemos leído una intere- dos por graves tensiones sante recopilación sobre el en relación con los resulta-I Plan de Desarrollo espa- dos del Plan de Desarrollo. ñol, que formuló unos ob- Nosotros queremos ver en jetivos sociales y económi- todo una España entera, armoniosa, fuerte, profunda y un superior nivel de vida libre: libre como Patria, que no soporte mediatizaciones... Y necesitamos en toda ocasión armonizar la dad de oportunidades para política social y económica. Así respecto al Plan de y de una reducción de las Desarrollo se ve la necesidesigualdades de riqueza, dad de regionalizarle, según de renta y de poder econó- las circunstancias de producción, tiempo y lugar. La técnica nos dirá además ner en juego unos elemen- el modo. Y la finalidad ventos de tipo social, junto con drá determinada en el ormedios económicos apro- den más alto de los valores piados al efecto, y toda la humanos. La regionalizaacción ordenada por una ción del desarrollo tiende técnica fundamentada en a impulsarle dentro del valores puramente huma- ámbito de las zonas subnos. Se nos dice que el fa- desarrolladas tanto como al aprovechamiento de los remetido las transformacio- cursos de producción donnes necesarias y que por de quiera que se encuen-



Unidad en la fé; variedad en 10 demás

Para aceptar y comprender la VARIEDAD hay que admitir y respetar la LIBERTAD

Es brutalmente paradójico que los cristianos no sepan

He de advertir que cuando acudí a la espaciosa cripta de la basílica pontificia de San Miguel para escuchar la siempre grata palabra del doctor Gutiérrez Nieto, con quien más de una vez he dialogado sobre estos y parecidos temas, mi ilusión por encontrar nuevos argumentos para mi propia postura dialéctica era grande y sin-

El doctor Gutiérrez Nieto, universitario mucho antes que sacerdote, había titulado así su conferencia, dentro de un ciclo unitario sobre la libertad: «La libertad de los cristianos en la sociedad temporal». Y para quien, como en mi caso, viene desde hace mucho tiempo escribiendo y polemizando sobre el derecho que los cristianos tenemos a la más amplia variedad, al pluralismo más generoso, precisamente por ser y sentirse libre, el tema era lo suficientemente sugestivo como para que esperase de quien así lo había anunciado una clara manifestación del derecho que a cada cual le asiste de pensar esto o lo otro o lo de más allá en todas aquellas materias que no estén dogmáticamente definidas, las cuales, como casi todo el mundo sabe, son muy pocas (los dogmas para que quede claro).

Es brutalmente paradójico que precisamente los cristianos —con una religión fundamentada en la libertad amplisima, digamos de «institución» divina— no sepan a veces vivir la libertad. En países de fuerte tradición católica, de adhesión cordial a la jerarquia de la Iglesia, de veneración por el sacerdocio, la actitud lógica de respeto y cariño que lleva a la colaboración, ha conducido sin embargo, en ocasiones bien tristes, a un servilismo de matiz clerical que incapacita para el desarrollo y natural comprensión de la libertad humana.

Cada cual en su sitio. Eso de «zapatero a tus zapatos» es mucho más que un simpático refrán. Cada cual en su sitio: el sacerdote en el puesto dignisimo que le corresponde; y quien no lo es, en el suyo. Que ni el cristiano no sacerdote o religioso es más porque se ponga a la altura del sacerdote esto es, precisamente, clericalismo en un aspecto determinado y conduce a la pérdida de visión secular de la existencia— ni tampoco el ordenado «in sacris» tiene por qué introducirse, por muy buenos que sean sus deseos y dignísimas sus intenciones, en cuestiones que por su condición especial le están vedadas. Y así la política, por ejemplo, en su sen-

a veces vivir la libertad

ra los ordenados.

bien el pensamiento del docque estoy de acuerdo con él, decididamente de acuerdo, cuando opina que el nacimiento —al menos como tendencia, como anhelo creador- del partido confesional católico único es, históricamente contemplado e interpretado, un flenémeno de no aceptación teórica y práctica del pluralismo típico del cristianismo, porque es precisamente la Iglesia quien siempre ha defendido el derecho a moverse en las más amplias esferas de un pluralismo ordenado por Dios.

agote toda la Revelación, ni

tido más claro y más «polí-| San Buenaventura o la de tico», valga la paradoja, es Duns Scoto, católicamente algo claramente vitando pa- hablando —creo que no me aparto del pensamiento del Creo haber interpretado conferenciante— y bastaría analizar sinceramente el tor Gutiérrez Nieto si digo contenido de la palabra «católico» para darse cuenta -ide acuerdo, profesor?de la enorme variedad que tal concepto supone y ad-

> Catolicidad no es sinónimo de unicidad. Unidad en la fe; pero variedad, gozosa variedad en todo lo demás, hasta en la liturgia, como razas, los idiomas, los sentimientos, los gustos y las formulaciones políticas.

Pero para aceptar y comprender la variedad hay que empezar por admitir y respetar la libertad. Y está bas-Dios no ha previsto una tante claro, me parece a mi sóla fórmula cultural que que pretender unificar totalitariamente a los católisiquiera en Teología. Tan cos de un país determinado aceptable es la teología de o de todos los países del Santo Tomás, como la de mundo dentro de una sola

y únicamente válida expresión política es precisamente, la negación más paladina de la libertad de que gozamos los bautizados.

Por eso, hablar de una «política católica» me parece un anacrinismo -vamos a dejarlo en anacronismo, para no perjudicar así la buena fe de quienes en otras épocas de mayor virulencia anticlerical trataron de unificar a los católicos bajo su prepio mando, en un sclopart do, en atención a la necesidad de defender los derechos de Dios v de la Iglesia-tan fuera de lugar desvarios son los pueblos, las pués del Concilio Ecuménico Vaticano II que no acabe de entender cómo todavía puede sentarles bien a algunos. Porque tan «católica» puede ser la actitud política de un monárquico como la de un republicano, la de un partidario de laborismo como la de un acérrimo conservador.

Manuel Fernández Areal.

Una generación políticamente no orientada

- La llegada a la madurez le da conciencia clara de lo que España necesita.
- Más próxima ideológicamente de quienes le precedieron que de quienes la siguen

No quiero sentirme pesimista | durez nos va dando conciencia las perspectivas en lontananza se me antojan poco claras.

co a esa generación un tanto ano- nuestros mayores. dina que disfrutó de la paz sin victoria en soledad, de un triunfo incompartido.

Los niños criados en circuns tancias de excepción, por lo general, no están bien educados. Su formación cojea por algún sitio y, o suplen más tarde con su buen sentido, o son unos inadaptados permanentes. Y éste es nuestro caso. Nosotros, durante años, no hemos tenido voz ni voto. O nos hemos quedado embobados ante las figuras casi legendarias de nuestros mayores, aceptando ple. namente sus decisiones, o nos hemo rebelado sin saber, por otra parte, por qué ni hacia donde dirigir nuestros pasos. Somos una generación no orientada políticamente. Por no tener, ni hemos tenido en nuestros colegios la llamada «Formación del espíritu nacional» y en la Universidad la «Formación política» fue un mero trámite, que casi es peor.

sobre el futuro de España. Soy clara de lo que España necesita, de los que creen que este peri. y por eso sufrimos. Creo ser plo his órico puede terminar sincero cuando digo que, no obsbien. Sin embargo no puedo tante ser la nuestra una generaocultar una cierta zozobra en ción puente (o si se quiere la mi ánimo, porque hoy por hoy, generación amortiguadora), nos hallamos más próximos -ideológicamente- de los que nos Yo soy de los que no fui a la han precedido que de los que guerra porque no tenía edad para nos siguen. Sin embargo, estaello, pero soy también de los que mos en mejores condiciones de sufrí sus consecuencias, Pertenez, comprender a estos últimos que

Que la juventud de hoy esté haberla torjado ni poco ni mu- inquieta y exija, ¿no parece ló- cia —un programa gradual de cho, pero que también padeció gico? Dejaría de ser juventud de desarrollo de las instituciones las secuelas irremediables de una un país en plena evolución de y se dejara todo a la improvisaestructuras. No me gusta la calma chincha a base de evitar la ebullición natural por medios artificiales. También la galerna y el tornado son tan naturales como la calma, aunque no sean lo habitual. Lo malo es cuando se desbordan irremediablemente, Ilegando a extremos de espanto. produciendo efectos devastadores. no tanto por el fenómeno en si como por la falta de previsión.

Cuando la juventud se revuelve de mala forma, ino seremos todos un poco -o un muchoculpables de ello por no haberles sabido dar en su momento lo necesario para su natural desenvolvimiento? Un ejemplo será suficiente para ilustrar mi idea. Poco a poco -con lentitud- se van poniendo al día las estructuras representativas universitarias, pero da la impresión de que va un tanto a la zaga de lo No obstante, la llegada a la ma. que reclama el estudiantado. PaIr por delante de los acontecimientos es síntoma de madurez política

rece como si no hubiera una po-Lítica planificada a larga distanción con el consabido riesgo de tener que tomar decisiones precipitadas, que pueden fácilmente desembocar en disposiciones legales inmaduras. Treinta años de caminar bien podrían haber dado una experiencia aprovechable si se hubiera tenido en cuenta que: algún día las cosas habría que organizarlas de otra forma. El organismo social también evoluciona naturalmente.

Es cierto que caminamos, pe-ro lentamente y, a veces, y esto es lo peligroso, sin que parezcaque seguimos un plan preconcebido. Ir por delante de los acontecimientos -estar incluso devuelta de ellos-- es síntoma de madurez política y necesario para que el súbdito no pierda confianza en quien le gobierna.

José Antonio GALERA

EL DIARIO DE AVILA

Kosyguin a Egipto

Posible utilización rusa de las bases navales de la RAU

MOSCU, 10 .- El jefe del Gobierno soviético, Alexei Kosyguin emprendió vuelo a la RAU tro de Asuntos Exteriores, Anesta mañana a las siete y media drey Gromyko el ministro de hora local, equivalente a las cinco y media de la mañana, hora española.

Complot para asesinar a Suharto y al general Machmud

Fue descubierto ayer en Yakarta

YAKARTA, 10 .- Se ha descubierto el complot para asesinar al Jefe del Gobierno indonesio, teniente general Suharto y al comandante de la guarnición de Yakarta, general Amir Machmud, según declaraciones de este último y de acuerdo con lo manifestado por las autoridades.

El diario católico «Brújula» informa que el general Machmud hacía uso de la palabra ante un grupo de dirigentes políticos al hacer estas declaraciones.

Unos 500, estudiantes se manifestaron anoche ante el edificio de la prisión de la capital pidienlos presos políticos del régimen anterior .- (Efe).

J. MORAIS LUQUE

~~~~~

TOCOGINECOLOGO Ex-interno de Maternidad de Barcelona.

Consulta: 11 a 2 y 4 a 7. Caballeros, 19, 2.º Tel. 2381

Acompañan al dirigente ruso su esposa, Claudia, el miniscentrales eléctricas, P. S. Neporozhny, el ministro de comercio exterior. S. A. Skachov, el comandante de la flota soviética, Almirante Sergei Gorshkov y el embajador de la RAU en Moscú, doctor Mourad Gahleb.

La presencia del almirante Gorshkov entre los acompañantes de Kosyguin es señalada por los observadores, como un indicio de que las conversaciones de este con el presidente Nasser se tratará del uso de las bases navales de la RAU por los barcos Buenos Aires, solicitando rede guerra soviéticos

### Desertor ahorcado

Huyó a Israel por oponerse a la guerra contra el Yemen

EL CAIRO, 10.—Un ex oficial de las fuerzas Aéreas Egipcias, Mahmud Abbas Helmi, que desertó y se pasó a Israel por oponerse a la guerra del Yemen, será ahorcado hoy en una prisión de esta capital, según informa un periódico

Helmi huyó a Israel a bordo de un avión de entrenamiento el 19 de enero de 1964, y pidió asilo político a las autoridades israelíes. Estas le entregaron gran cantidad de dinero indicándole que debía salir del país, Helmi, se fue a la Argen-

Pero el 18 de julio de 1964, se entregó en la embajada de la República Arabe Unida en gresar a Egipto.-EFE.

### Japón y Australia contra China comunista

#### Califican su experiencia nuclear de «desprecio hacia la vida humana»

SYDNEY, 10.—El ministro minará la atmósfera sobre el australiano de Asuntos Exteriores, Paul Hasłuck, ha decla- efectos para la vida del pueblo rado hoy que la China Comu- japonés. La prueba nuclear tunista ha violado el tratado de prohibición de pruebas nucleares de 1964 mostrando un absoluto desprecio y descondo que sean puestos en libertad sideración hacia la vida humana al hacer estallar ayer lunes su tercera bomba nuclear.-

> Por su parte Japón ha condenado también la explosión atómica que China comunista ha provocado ayer lunes.

El jefe del Gabinete Nipón, Tomisaburo Hashimoto, ha publicado un comunicado en nombre de su gobierno, en el cual dice que la explosión atómica del pasado lunes conta-

# Gran Concurso de

#### **Premios:**

China Roja.-EFE.

**Un televisor Un radio-transistor** 2 ollas exprés 2 mantas eléctricas 2 planchas automáticas 3 secadores de pelo 3 relojes de cocina

Canje de cupones, directamente o por correo enviando un sobre con las señas y debidamente franqueado, en las oficiras de la

o en cualquiera de sus agencias en la provincia

ARENAS DE SAN PEDRO.---Triste Condesa, 33. AREVALO .--- Plaza del Salvador, 1. BARCO DE AVILA .-- Pedro de la Gasca, 8. CEBREROS .--- Generalísimo, 15. GALLEGOS DE SOBRINOS .--- Calle del Pilar, 17. MADRIGAL .--- Tostado, 9. PIEDRAHITA .--- Plaza de España, 19. SANCHIDRIAN .--- Plaza del Generalísimo, 5. SAN PEDRO DEL ARROYO .--- Carretera de Madrid, 14.

#### También podrá realizarse el canje de cupones en nuestras corresponsalías de

AREVALO --- PIEDRAHITA --- BARCO DE AVILA ---CEBREROS --- CASAVIEJA --- SOTILLO DE LA ADRA-DA --- PIEDRALAVES --- NAVAHONDILLA --- SAN-TA MARIA DEL TIETAR --- NAVALUENGA --- EL TIEMBLO --- BURGOHONDO --- EL BARRACO ---MOMBELTRAN --- CANDELEDA Y ARENAS DE SAN PEDRO

# Llegó a Madrid el presidente Sexta colun electo de Colombia

«Espero - dijo - que esta visita me reconforte y dé aliento»

esta visita me reconforte y dé donde piensa dedicar unos aliento, declaró el presidente electo de Colombia, doctor don Carlos Lleras Restrepo al llegar esta mañana al aeropuerto transoceánico de Barajas, procedente de Bogotá, vía Caracas y San Juan de Puerto Rico. Añadió que no acertaba a expresar cuánto placer le

#### **Nueve países** participarán en el Festival de la Canción Mediterránea

BARCELONA, 10.—Nueve países han interesado su participación en el VII Festival de la Canción Mediterránea, que ya están organizando Radio Nacional de España y Teevisión Española, y que se celebrará durante los tres primeros días de octubre próximo, bajo el patrocinio del Ayuntamiento de Barcelona y dentro de las fiestas de la Merced Actuará de presentadora Conchita Velasco, que ya actuó el Japón y tendrá perniciosos año pasado. Los países participantes serán Chipre, España, Francia, Grecia, Israel, Italia, 1 vo lugar ayer en el oeste de la Líbano, Malta y Marruecos.-CIFRA.

MADRID, 10.—Espero que | proporciona venir a España, días al reposo y sobre todo, saludar al Jefe del Estado y al

pueblo español. "Regreso a la Madre Patria precisó finalmente el presidente electo colombiano- para disfrutar también de su ambiente cultural y recordar visitas anteriores, antes de regresar a mi país para tomar posesión de la presidencia, espero que mi estancia aquí me reconforte y dé aliento".

Al pie del avión, que tomó tierra a las once menos cinco, esperaban al presidente el encargado de negocios de su país en España, Avirante Porto, acompañado de altos miembros de la embajada, el introductor de embajadores y primer jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, embajador don Antonio Villa Cieros, quien cumplimentó al doctor Lleras Restrepo en nombre del Gobierno español, y otras personalidades, al descender aquél del avión, fue recibido con nutridos aplausos.—CIFRA.

# 24 horas de España

El General Franco ha invitado al presidente Abdel Gamal Nasser a que visite Espana según se ha anunciado en El Cairo, a través del ministro Kader Hatem que ha permanecido en España durante diez días.

- Los loteros, reunidos en la IV Asamblea Nacional de Administración de Loterías ha acordado solicitar un aumento en la comisión por venta de la misma, puesto que consideran que el tanto por ciento asignado hasta ahora es muy
- El arzobispo de Granada ha autorizado por decreto que se publicará en breve en el Boletín O. del Arzobispado el uso del traje de "clrgyman" a los sacerdotes y clérigos en determinadas circunstan c i a s de tiempo y lugar.
- Por acuerdo de las Direcciones Generales de Aduanas y Seguridad ha comenzado a prestar servicio a partir del pasado día l de mayo el nuevo puesto fronterizo entre España y Portugal" Puerto de Roque", enclavado en la misma frontera hispano-portugue-sa en la carretera al vecino país por Valencia de Alcántara (Cáceres).
- A su llegada a España después de representar a nuestra Patria en los actos conmemorativos de la batalla del Callao en Lima, fue recibido por el vicepresidente del Gobierno y los ministros de Hacienda y del Aire, el Almirante Nieto Antúnez, ministro de
- en la capital de España dieci-séis microbuses que cubrirán el trayecto de la línea número entonces éste se levantó con toda tranquilidad y se fue con su bicicleta 2 Puerta del Sol-Diego de a tan campante. 000000000000000000000

EXTRAS EQUINOS

Unos quinientos caballos han sido enviados a Madrid, para que participen en el rodaje de la película norteamericana «El último corneta», que va a filmarse en las inmediaciones de la capital de España. Un alicantino se dedica a suministrar caballos a las productoras de cine que los necesitan. En total, dispone de más de mil caballos, que viven en las cercanías de la Albufereta. Las películas del Oeste, las de romanos las de guerra son las que piden mayor número de extras equinos.

#### MENSAJE CON SUPLICA

Una botella flotante conteniendo varios cigarrillos y un mensaje escrito en francés por un marinero italiano, ha sido encontrada en la manga del Mar Menor por un obrero, Francisco Flores, que trabaja en la construcción de hoteles. El mensaje pide que quien halle la botella envie una carta, adjunta al mismo, a los padres del marinero en cuestión, residentes en Messina.

#### «BABIECA» TIENE NUE-VO DUEÑO

El hermoso caballo blanco que representó el papel de «Babieca» en la película «El Cid Campeador», ha sido adquirido por la marquesa de los Santos Inocentes, para regalárselo a su marido. Dicha señora, nacida en Rusia, vive en Vaiividrera, donde posee una excelente colección zoológica, en la que ahora van a ingresar un tigre y un cocodrilo.

#### CONDENADO POR «COTILLA»

El Alto Tribunal londinense ha dictado sentencia contra León Gordon, antiguo «chef» de la princesa Margarita y de Lord Snowdon, en el palacio de Kensington. Gordon les sirvió años y medio, y después de despedirse del principesco matrimonio, escribió un artículo sobre sus experiencias en una revista de la Alemania Federal. El artículo cayó por casualidad en manos de la hermana de Su Majestad, que empapeló al

#### JUEGO PROHIBIDO

Un miembro de la Policía de un pueblo de Leicester hacía su ronda por los alrededores del ferrocarril y vio a un chaval en mitad de las dos vías del tren. Pasó éste por Han entrado en servicio encima del muchacho y entonces éste se levantó

# horas del mundo

- de Venezuela ofreció ayer gimen comunista le hicieron en Caracas una cena a los perder la Ciudadanía rusa delegados asistentes a la III depositó en Washington una conferencea interamericana corona de flores ante el pade ministros de Trabajo, triota irlandés Emmet mezdurante la que se puso de manificsto el interés que dice «hago mias tus paladespierta la presencia del bras... para Rusia». Al pie scnor Romco Gorría, que de la estatua hay un epifue objeto de continuas muestras de simpatía por do que su meta era conseparte de sus colegas.
- El general Costa e Silva de Brasil está resistiendo las presiones de sus partidarios más intransigentes, 6 La aviación USA ha quienes le solicitan que intente sustituir a Pedro Alexo como compañero de fórmula para las próximas elecciones presidenciales.
- ♦ Carles Bernardes, representante especial en Chipre del Secretario General de las Naciones Unidas ha llegado a Angora para celebrar conversaciones con los dirigentes turcos a cerca de la cuestión chipriota.
- autor ruso Valery en viaje particular.

- El ministro de Trabajo | Tarsis, cuyas críticas al réclando una in grafe de Emmet proclamanguir para Irlanda libertades y dignidad que Wáshington había conseguido para Estados Unidos.
  - lanzado más de tres mil quinientos kilos de gases nauseabundos sobre un reducto comunista radicado en plena jungla que se cree fuera cuartel general del llamado frente de liberación nacional survictnamita del Vietkong.
  - ♦ Hoy llegará a Madrid el presidente electo de Colombia Carlos Lleras Restrepo que viene a nuestra patria

10 MAYO 1966.

#### El invento de la semana

### Podrá suprimirse la caja de cambios

LINARES (Córdoba). — Un aparato de tracción hidrostática, una bomba combinada, sin válvulas y un dispositivo de succión de gases para los motores de automóviles, ha inventado Manuel Romero Romero, mecánico de 30 años, que ha recibido varios premios en la Exposición Internacional de Bruselas de 1961. En la Exposición de Muestras de Bilbao en 1962 y en la Exposición Iberoamericana.

El aparato de tracción hidrostática puede adaptarse a maquinaria de tracción pesada como tractores, cosechadoras e incluso a los automóviles en los que podría suprimirse la caja de cambios.

de succión aplicado a un coche alcanzó un ahorro de 0,80 litros de gasolina en los cien atrás, punto muerto, marcha kilómetros.—(Cifra).

el próximo Salón de París su

nuevo modelo 2 CV, basado

sobre el ya tradicional ve-

hículo. Las informaciones re-

cogidas indican que dicho

vehículo comenzará a fa-

bricarse en España casi al

mismo tiempo que en las fá-

bricas francesas. Nos congra-

tula la noticia porque al pa-

recer la nueva versión ten-

drá líneas mucho más atrac-

tivas, y aunque nadie duda

del performance y utilidad

del 2 CV español, es eviden-

te que sus líneas habían que-

YA ES UN HECHO LA

IMPORTACION DE

AUTOMOVILES

firmas extranjeras fabrican-

tes de automóviles han co-

menzado a recibir comuni-

cación del Ministerio de Co-

mercio, informándoles del

anticipo de cupo para el año

En total se importarán ca-

cedentes de Francia, Italia,

si dos mil automóviles pro-

Gran Bretaña, Alemania y

Suecia. Al hacer la distribu-

ción por marcas, el Minis-

terio de Comercio ha tenido

en cuenta no sólo la pro-

duccion de las fábricas ex-

tranjeras, sino también el

hecho de que sus represen-

tantes en España tengan

acuerdos de fabricación y

ros.—(MOTOR PRESS)

exporten a países extranje-

Los representantes de las

dado un poco atrasadas.-

(MOTOR PRESS).

# El "Renault-10", presentado al público | 115 vohípulne "OV" on obnil \$

# La dureza de la Justicia redujo el robo de automóviles en Italia

#### prototipo de vehículo automático que pesa dos toneladas

nuevo modelo "Renault-10" con caja de cambio automática. Esta caja de cambio que equipa también a los modelos "Dauphine" y "R-8", se compone de un combinador electro-magnético que sustituye al embrague y está asociado a una caja clásica con enlaces sincronizados. Este conjunto está controlado por un dispositivo eléctrico que determina los cambios de velocidad en marcha adelante en función de la velocidad del vehículo y de (MOTOR PRESS). En la prueba del dispositivo la posición del acelerador.

Las posiciones son: Marcha adelante automática, marcha con las dos velocidades infe-

Citroen va a lanzar un nuevo «2 CV»

La importación de automóviles es ya una realidad

Se ha construído en Villaverde un «Simca» descapotable

«Sava» de Valladolid baja sus precios

tre los que le han visto, y

que tiene una gran belleza

de lineas. Se ha lamentado

que la firma no lo lleve al

Pero el principal objetivo

de don Eduardo es aumentar

notablemente la producción

REBAJA DE HASTA 25.000

PESETAS

La firma Sava de Vallado-

lid ha reducido sus precios

en los vehículos que mantie-

de los «Simca 1000».

francesa piensa presentar en causado grata impresión en-

mercado.

Se rumorea que la Citröen | «Simca» descapotable que ha | los últimamente presentados.

La firma francesa "Renault", riores o solamente con la priha presentado a la Prensa su mera velocidad. El "Renault-10" automático, que ya no tiene más que dos pedales, se vende a 8.700 francos franceses, es decir. 900 francos más que el modelo no automático.

#### MEDIO MILLON DE **UNIDADES**

La Nissan Motor Corporation anuncia que el pasado 22 de marzo salió de las líneas de producción de su factoría el modelo Datsun Bluebird que hace el número 500.000.-

#### MENOS ROBOS DE **AUTOMOVILES**

Ante la dureza con que la justicia italiana trata a los la-

Los nuevos precios son:

Furgón J-4, 180.000 pese-

ta; SH-550, 239.000 pesetas.

y 225.000 pesetas, con reduc-

tora; SH-400, 218.000 pesetas;

Furgón LDO-5, 235.000 pese-

tas; S-66, 189.500 pesetas;

FH - 800, 462.000 pesetas;

A-504, 365.000 pesetas, y

386.000 pesetas con reducto-

En algunos casos las re-

ducciones de precios han al-

La media de estas reduc-

ciones ha sido de 13.000 pe-

canzado a 25.000 pesetas.

ra; A-503, 397.000 pesetas.

drones habituales de vehículos, ha reducido considerablemente el número de automóviles desaparecidos. Ahora sin embargo la moda del robo se ha orientado hacia la rueda de repuesto de los vehículos de poca potencia, ruedas que tienen al parecer un buen mercado.--(MOTOR PRESS).

#### AL SALTO DEL MERCADO **ESTADOUNIDENSE**

Un día nos llega el rumor de que Fiat puede quedar absorbida por una empresa gigante americana. Hoy por otro lado nos llega la noticia de que Fiat ha llegado a un acuerdo de fabricación en virtud del cual cede sus patentes para la manufactura de motores Diesel de aplicación naval a la firma Westinghouse, que fabricará y venderá dichos motores en Estados Unidos. - (MO-TOR PRESS).

#### FIAT EN LA URSS

Sigue dando que hablar el supuesto acuerdo firmado por para la fabricación de los productos de la firma italiana en dicho país, productos entre los que quedarían incluídos los tractores agrícolas. Ahora se dice que los proyectos de Fiat son fabricar nada menos que 4.000 automóviles diarios en Rusia.—(MOTOR PRESS).

#### EL DUESENBERG

Nos llega nueva información sobre el Duesenberg, que sin duda es el automóvil más largo y pesado del mundo. Tiene una longitud de más de 6 metros y el peso pasa de las dos toneladas. El prototipo del nuevo vehículo ha sido montado en Italia y la carrocería es obra de Ghia, pero el modelo en cuestión será fabricado en serie en Indianápolis. El motor parece ser que será un Chrysler, y entre las novedades que presenta es un piloto automático que mantiene la velocidad del automóvil consante, aunque cambie el terreno, es decir se produzcan cuestas que subir o bajar.—(MO-TOR PRESS).

#### PARA LA REPARACION DE NEUMATICOS

La firma Romac Industries Ltd. ha presentado un nuevo parche de reparación de neumáticos que se vulcaniza automáticamente y puede aplicarse en frío o caliente al cordaje de nilón, rayón, o acero. -(MOTOR PRESS).

#### Fueron 305 los permisos de conducir expedidos

#### Aunque se produjeron 30 accidentes solamente se registró un muerto

#### DATOS CORRESPONDIENTES AL MES DE ABRIL

Los vehículos matriculados en el mes de abril fueron 115 que se distribuyen: camiones, 28; autobuses, 2; turismos, 67, y motocicletas, 18.

Los vehículos transferidos en abril alcanzaron la cifra de 100.

Y la última matrícula concedida en abril fue "AV-6.988".

#### UN MUERTO Y VEINTIOCHO HERIDOS

Los accidentes ocurridos durante el mes de abril son 30, por infracciones al Código de la Circulación, 23; muertos, 1; heridos, 28.

#### 305 PERMISOS

Los permisos de conducción expedidos se dividieron de este modo: a varones, 278; a mujeres, 27, lo que supone un total de 305 permisos.

^ \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

# Asociación

#### a Fiat con el gobierno ruso Permitirá el desarrollo óptimo del conjunto industrial respetando la personalidad singular

La Regie Nationale des

La diferencia de estatutos de las dos casas ha conducido a esta forma original de asociación partiendo de algunos principios básicos definidos con anticipación por

- el respeto de la integri-
- la elaboración de las decisiones comunes sobre un plano rigurosamente
- el mantenimiento de su
- la total independencia de sus Redes Comerciales en Francia buscando

El Diario de Avila llame a los teléfonos 1024 ó 1641

# Peugeot-Renault

Usines Renaul y la Societe Industrielle et Comerciale de Automóvile Peugeot han anunciado su asociación cuyo protocolo ha sido aprobado €l 22-4-66 por los Consejos de Administración de estas empresas.

los firmantes y que son:

- dad de sus estructuras y de sus estatutos respec-
- partidario.
- completa autonomía financiera.
- Para suscribirse a

# Lo que se debe hacer LOS NEUMATICOS Todavía existen demasiados neumáticos lisos y de-

nen en fabricación, salvo en setas.—(MOTOR PRESS).

masiados conductores que, no obstante, siguen rodando con ellos. No sea usted de esos y cambie cualquier neumático dudoso. Pero, ante todo, no se olvide de efectuar el cambio o rotación utilizando la rueda de recambio inclusive, y en el orden que las normas de la casa marquen. Vigile constantemente la presión.

#### LAS RUEDAS

Tienen, frecuentemente, necesidad de equilibrarse; va en ello la estabilidad de la dirección. Después de una reparación, exija que las ruedas vuelvan a equilibrarse estática y dinámicamente.

#### EL TREN DELANTERO

Puede tomar juego y en cuanto su "geometría" no esté conforme al cálculo de los ingenieros, el coche pierde estabilidad. El famoso "shimmy" de la dirección, inquietante y desagradable nace con frecuencia en el tren delantero. Por lo tanto hágalo examinar por un especialista.

#### Rezorzaga S. A. Servicio Oficial **RECAMBIOS ORIGINALES**

Teléfono 2157

AVILA

al mismo tiempo un apoyo mutuo en el extranjero.

Este acuerdo concebido dentro del cuadro del movimiento general de concentración de los grandes grupos industriales franceses, apoyado por los Poderes Públicos, tiende a permitir a los dos constructores de automóviles, gracias a una armonización progresiva de su potencial industrial respectivo y a una estrecha y permanente colaboración en los campos más amplios de reforzar su posición internacional mediante la creación y la realización progresiva de una politica concertada.

Desde este momento, las dos empresas tienen como primeros objetivos.

- implantar una estrecha colaboración entre sí en el plano de la investiga ción científica y de los estudios que condicionan el desarrollo industrial.
- racionalizar sus inversiones y mejorar sus condiciones de producción, asegurando al mismo tiempo, la continuidad en el empleo de su personal.
- aplicar una política común en materia de compra de suministros y bienes de equipo.

Esta Asociación evolutiva, fundada sobre una confianza mutua total, debe permitir un desarrollo óptimo del conjunto industrial que representan los dos constructores respetando al mismo tiempo la personalidad de cada uno de ellos.

EL DIARIO DE AVILA

Mientras tanto, en Villaverde se ha construído un

EL «SIMCA 1000»

# - Caguattas alexantes

# Torneo de Ajedrez Avila - Salamanca

La victoria correspondió a los abulenses que consiguieron el tanteo de 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> contra 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

Haciendo un alto en el ca- tuvo 5,5 puntos, contra 3,5 punto que suma Salamanca. mino en el Torneo de Ajedrez, que durante estos días se está celebrando en el Bar de la Casa Sindical, se jugó otro torneo con el Club de Ajedrez «Torre del Aire», de Salamanca, en el que han participado nueve tableros, divididos en tres categorías, primera, segunda y tercera.

El equipo de Avila estaba integrado por Mohedano, José Luis y Casillas, en primera; Victoriano, Eufemio y Jesús, en segunda, y Tomás, Herrero y Juan José, en ter-

Terminadas todas las partidas, la victoria se inclinó del lado de Avila, que ob-

CLASIFICACION GENERAL

GRAN

Westinghouse

Vuelta Ciclista

a España

Clasificación General

después de la onceava

etaba

DE LA ETAPA

40 segundos de bonificación.

con 20 segundos de bonifi-

3, Fabri, 7-14-27.

5, Errandonea, idem.

8, Echeverría, ídem.

GENERAL

1, Urfiona, 54-4-4 (con 181

2, Echeverría, mismo tiem-

3, Gómez del Moral, 54-

4, Zanin, idem.

6, Crieb. idem.

7, Uriona, idem.

9, Castelló, idem.

10, Nijdan, idem.

po (con 211 puntos).

4, Momeñe. 54-4-17.

7. Maliepard, 54-4-59.

PREMIO DE LA MONTAÑA

1, San Miguel, 28 puntos.

2, Gómez del Moral, 28.

Distribuidor zona Avila

Plaza Santa Teresa, 6

AVILA

5, Haast, 54-4-34.

6, Gabica, 54-4-37.

8, Vélez, 54-5-8.

9, Soler, 54-5-9.

3, Gabica, 22.

5, Diaz, 18.

4, Perurena, 19.

10, Elorza, 54-5-20.

cación.

puntos).

4-11.

2, Van der Vleuten, 7-14-7,

1, Karstens, 7-13-47, con

RRANO (Salamanca). Este primer tablero tuvo color abulense, ya que su contrario abandonó en la jugada

parte de las blancas.

puntos de Salamanca.

46, ante una partida magistralmente jugada por Mohedano, que la inició con apertura de Rey, y adoptar la defensa Siciliana su oponente. El juego de ambas partes fue correctisimo, pero con mayor ataque por

FAUSTO (Salamanca - José Luis (Avila). Otra victoria para el abulense, después de desarrollar un juego muy brillante, y descomponer en parte la apertura Catalana, con que Fausto inició el tablero, el abandono de las blancas se produjo en la jugada 45.

CASILLAS (Avila) - F RUANO (Salamanca). Gana también Avila, abriendo Casillas la apertura de Gambito de Dama diferido, con lo que rápidamente adquiere ventaja, y en constantes ataques termina con la resistencia del contrario, que abandona en la jugada 18, lo que prueba el magnifico momento por el que atraviesa nuestro paisano.

CINTAS (Salamanca) VICTORINO (Avila). Aquí se produjo la primera derrota del equipo abulense, en que Cintas hace la apertura de Gambito de Dama, que Victorino acepta, produciéndose el final en la jugada 28, ante el fuerte ataque que ha imprimido el salmantino.

EUFEMIO (Avila - SERA-FIN (Salamanca). Tablero ganado por Eufemio, con lo que pone el tanteador 4 a 1 a favor de Avila, consiguiéndose esta victoria rápidamente, ya que aprovechó todas cuantas ocasiones tuvo, para que no se le marchara de las manos.

MAILLO (Salamanca - JE-SUS (Avia). Nueva victoria de Avila, tras un tablero magnificamente desarrollado, con apertura de peón de Rey, a la que Jesús responde con defensa siciliana. quien con gran visión de juego, hace abandonar a Maillo en la jugada 22.

TOMAS (Avila) - EMILIO (Salamanca). Este es el único tablero que termina en tablas, después de consumir 30 jugadas, en las que cada movimiento es estudiado con detenimiento, para no incurrir en fallos que pudieran ocasionar la derrota.

HOLGUERA (Salamanca)-HERRERO (Avila). Partida favorable a Salamanca, con lo que el tanteador se pone 5,5 a 2,5 puntos. Este tablero se ha caracterizado por la rapidez que ambos han imprimido al juego, y el que ha llevado la mejor parte Hol-

JUAN JOSE (Avila) - A. RUANO (Salamanca). Otro!

no sin que Juan José haga MOHEDANO (Avila) - SEtodo lo posible para que no ocurra, pero la fuerte presión de Ruano se deja notar, v en la jugada 29 han de

abandonar las blancas.

Con esta visita que nos ha

hecho el Club de Ajedrez «Torre del Aire», de Salamanca, el ajedrez abulense ha de tomar nuevos impulsos, ya que estas confrontaciones provinciales, son muy beneficiosas, pues aparte del triunfo que pueda conseguirse, se obtienen otros beneficios, como son la camaradería y espíritu deportivo, pues estamos seguros que, los ajedrecistas salmantinos lo único que les guiaba en su visita a nuestra ciudad, era el competir deportivamente y adquirir nuevos contactos con los que practican su misma actividad deportiva de Avila. Por ello mucho les agradecemos, a los componentes «Torre del Aire», esta visita, y les prometemos quedan en el aire las espadas, hasta una fecha próxima que les devolveremos, en tal cantidad que se puede asela visita.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gabinete electroradiológico

### Tomé Bustillo

ELECTRORADIOLOGO Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2, Teléfono 1920 (C. S. número 301)

nuestro equipo. Corren ru-

Yugoslavia y Real Madrid.

Askar

Avda. de José Antonio, 32

dó o algún equipo del gru- Avila.

Después de las noticias que «Club Valladolid Ciclista», se drián

En el otro grupo que seguía a los fugados iban en Cabeza Sanchidrián v Agustín Jiménez y así continuaron hasta el final, consiguiendo los puestos doce y trece de la general.

40 kilómetros, entre Peñafiel y Esguevillas, la carretera estaba fatal y se produjeron pinchazos gurar que pasaron del centenar, algún corredor pinchó hasta cinco veces.

La criba fue enorme con esta incidencia y al final muchos corredores llegaron en el «coche

Fernando Arribas: 2º, José Luís Grañeda; 3º, Alfredo Herrero; 4º, Antonio Fernández; 5º, Ignacio Asensio; 6º, Eutiquio Orte-

Por equipos venció el «Sava»,

#### Con Fernando Arribas destacaron en el "II Gran Premio Ciclista San José", los hermanos Jiménezy Sanchidrián

nos llegaron ayer y que facilitamos a nuestros lectores, en relación con esta prueba ciclista, perfectamente organizada por el nos informa de la también destacada actuación de los hermanos Jiménez y Enrique Sanchi-

Jesús Jiménez, que figuró en la primer escapada, con Arribas y otro corredor vallisoletano, ga nó tres metas volantes y una prima en el alto de una fuerte subida. Después de sufrir una caída consiguió volver al trío de cabeza y finalmente, al pinchar varias veces, no pudo clasificar-

En el trayecto, de cerca de

La clasificación fue así: 1º,

seguido del «Olmedo», de Ma-

conversación con Agustín,

con vistas a su posible fi-

El Avila busca

entrenador

Se comenta en los medios po sur, en el que parece ser

futbolísticos abulenses la que le gustaría estar. Ante

marcha del entrenador, se- estos rumores, la directiva

nor Bermejo, que termina del equipo abulense parece

este año su contrato con que ha mantenido alguna

mores de que irá al Moscar- chaje como preparador del

Final de la Copa de Europa

Mañana miércoles a las 7,25 de la tarde T.V.E. en conexión

con la Red de Eurovisión, retransmitirá desde Bruselas, la

final de la Copa de Europa, entre los equipos del Partizán de

Schneider

Werner

AVILA

Lo verá mejor si es a través de un televisor

**Vanguard** 

Fercu

Servicio técnico garantizado

COMPANYS, S. A.

#### nes, atravesó, el Sahara, en ella formaba parte Joaquín Monturiel Los periódicos hablaron sobre la misma. Fue en realidad, toda

Seis españoles prefenden cruzar

el Sahara en camiones

La expedición irá desde Africa

del Norte al Golfo de Guinea

una hazaña. Pero en esta ocasión, al conversar con Joaquín Monturiol, hemos buscado noticias nuevas. Y las noticias, son, por demás, interesantes. Porque se está organizando otra expedición, aún mucho más ambiciosa que la anterior.

España, de unos años a esta

parte, organiza singulares expe-

diciones que tienen rango inter-

ejemplo, una de estas expedicio-

#### LA RESISTENCIA HUMANA

Antes hablamos, no obstante, de la que les llevó a atravesar el Sahara.

Qué han demostrado?

Varias cosas. En primer lugar demostrar la resistencia humana y del material que llevábamos, atravesando el Sahara en las peores condiciones y en el mes de Agosto cuando el calor allí es un auténtico infierno. Hemos demostrado que se puede hacer. Y, al mismo tiempo, realizamos algunas investigaciones el fin primordial.

Objetivo: Comprobar la posibilidad y rentabilidad de una nueva ruta terrestre -; Nadie lo había atravesado

-Sí, Claro. Se han hecho munacional. El pasado año por chas expediciones. Pero nosotros quisimos comprobarlo personalmente.

hasta ahora?

UNA EXPEDICION DISTINTA

Ahora andan organizando otra singular expedición. Más ambiciosa y quizá también más difícil. Pero otra vez van a ser españoles los que demuestren la posibilidad de abrir nuevos caminos.

-¿De qué se trata?

-Estamos intentando preparar una expedición desde el Norte de Africa hasta el Golfo de Guinea. Atravesaremos los siguientes países: Argelia, Mali, Nigeria, Repúblicas de Tchad y Centroáfrica, Camerun y Guinea.

-¿Cuándo?

-Forzosamente tendrá que ser en la época climatológicamente más propicia: entre finales de diciembre y primeros de enero.

Y me explica las razones, con más detalle:

-En esa época es una delicia atravesar el desierto del Sahara. Y luego nos evitamos las torrenciales Iluvias del Africa Ecuatorial. En la época de los diluvios científicas, aunque esto no era no podríamos cruzar los barrizales que se forman.

#### Los camiones, patrocinan

Quizá la organización de la de la calle comprende estas afiexpedición consume más tiempo ciones, si no les toman por unos que su desarrollo. Han de atar· locos. se todos los cabos, y, el principal es el económico.

-¿Cuántos la formarán?

-Iremos cuatro expediciona, rios de Barcelona y dos mecánicos de una fábrica de camiones, -¿Mucho présupuesto?

-Sí, Porque los camiones deberán volver a España por vía marítima y nosotros por avión.

-¿Y quién paga? -La fábrica que nos deje los camiones.

ABRIR UN NUEVO CAMINO

Las expediciones de este tipo siempre las mueven un fin concreto, aparte del puramente deportivo y científico.

-En este caso -explicanademás de las naturales investigaciones científicas queremos comprobar las posibilidades que existen para abrir una nueva ruta, un nuevo camino por tierra, y observar al mismo tiempo si resulta económicamente rentable.

El señor Monturiol Pous es descendiente del inventor del submarino «Ictineo». Fue su tío abuelo

-¿Le viene de familia esta afición? -La verdad es que ni lo sé.

-: Le cuesta dinero?

-No cuesta mucho. Organizar expediciones, antes, si resultaban caras, pero ahora no.

> UNA IMPORTANTE AYUDA OFICIAL

Le preguntamos si el hombre

-No, no -dice -. Afortunadamente todos saben que una expedición es algo importante y puede resultar incluso trascendente. Justamente desde este año. la Federación Española de Montañismo duplica las subvenciones para todas aquellas expediciones de importancia que se organizan. Y observe usted que cada año se realizan varias.

Y sigue nuestra conversación, sobre recuerdos de aquella expedición «Trans-Sahara», que les salió perfecta, hasta el extremo de que los tres días de margen que dejaron por si ocurria alguna cosa imprevista, les sobraron.

-Bueno. Los aprovechamos para ascender a las cumbres del Bjurjura, en franca competencia con unos monos, de regular altura que continuamente suben y bajan montañas,

Ramón, SOLE

«EUROPA PRESS»

#### APRENDA A CONDUCIR EN

#### AUTO ESCUELA PRIETO

Coches y camión con doble mando.

Calderón de la Barca, 7 Teléfono 1129 y 1373

#### 10 MAYO 1966.

# MADRID, BARRIO ABULENSE

MADRID (Servicio es-Los dieciséis pecial). primeros microbuses han comenzado a prestar su servicio en Maldrid esta mañana a las siete. Ha quedado pues cubierta la primera linea: Diego de León-Puerta del Sol y regreso. La capacidad de estos nuevos vehículos de transporte colectivo, es de veinte plazas con asientos para todos los viajeros y el precio del viaje es de cinco pesetas con tarifa reducida para estudiantes y obreros a 3,50 pesetas. Pueden sacarse también a b onos mensuales o anuales, con el consiguiente descuento. La frecuencia de estos coches -que hacen sus paradas en los mismos lugares que los autobuses de la Empresa Municipal de Transportes— es de un minuto y medio a dos minutos, con lo cual se garantiza un notable d e scongestionamiento de público en las paradas. El próximo lunes entrarán en funcionamiento los vehículos que han de cubrir las cuatro líneas restantes. Podemos, pues, afirmar, que se ha dado ya un paso importante en la resolución de este grave problema que los transportes urbanos que Madrid tiene planteado, aunque no quiera esto decir que ha quedado totalmente resuelto.

El sábado estrenamos misa dominical. El prelado de la diócesis ha hecho uso de la autorización de la Santa Sede de que se pueda oir en sábado la misa del domingo cumpliendo con el precepto y lo ha acordado de la forma más amplia posible, esto es, a cualquier hora, en cualquier iglesia y sin necesidad de motivo alguno, de manera que basta que uno desee adelantar el cumplimiento de la obligación dominical para que le sirva cualquier misa del sábado por la tarde con tal de que se aplique por la intención del día siguiente, con sus liturgias y preces y deside luego, homilía. Bien se han aprovechado los madrileños de estas facilidades pues las misas vespertinas del sábado estuvieron repletas de fieles que iban a salir aquella misma noche o en las primeras horas del domingo a disfrutar de las brisas campestres o en busca de truchas en las provincias limítrofes. Desde luego los madrileños han recibido con gran satisfacción estas facilidades para el cumplimiento de la obligación de oir misa todos los domingos y fiestas de guardar.



# Actualidad gráfica

# La escolta del Papa

Sobre la Bandera pontificia prestan juramento veinte jóvenes helvéticos que, mediante la ceremonia que recoge la foto, pasan a formar parte de la escolta pontificia lamada vulgarmente Guardia Suiza. El juramento fue presenciado por Su Santidad Pablo VI en el patio de San Dámaso del palacio Vaticano.

# GILA ante la Audiencia

#### Instaló en su oficina cuarto de baño y cocina

MADRID, 10.-En la Sala Ter-1 guel Gila Cuesta, contra sentencera de la Audiencia Territorial. cia del Juzgado número 7, que se ha celebrado esta mañana un le condenó a desalojar su vivien-

\*\*\*\*\*\*

### Más de 100.000 asistentes en la concentración de Montejurra

ESTELLA (Navarra).--Más de cien mil personas procedentes de diversos puntos de España acudieron al monasterio de Irache para ascender a Montejurra el pasado domingo en la gran concentración de requetés. Representando a la familia Borbón Parma estuvo presente en los diversos actos la infanta doña María Nieves de Borbón Parma y pronunciaron discursos destacadas personalidades tradicionalistas.

#### Trasatlántico inglés de lujo, encallado

#### Intentaba recoger 80 pasajeros en el puerto de Flushing

FLUSHING (Holanda), 10.-E trasatlántico británico «Capetown Castle» de 27.000 toneladas. ha encallado esta manaña en el estuario del Escalda, a poca disancia del puerto de Flushing. En el momento del accidente el barco británico estaba intentando entrar en el puerto con objeto de recoger a 80 pasajeros con destino a Africa del Sur.

Un portavoz del puerto ha declarado que no podrá ponerse i flote hasta la próxima marea alta.— (Efe)

juicio de apelación de don Mi- da en el plazo de cuatro meses con apercibimiento de que seria lanzado caso de no dejar libre el piso en dicho plazo

Gila arrendó para oficina el local de la calle Carranza número 3, sexto derecha, y, sin contar con el propietario de la casa instaló cocina y cuarto de baño en el local, además de realizar otras modificaciones prohibidas por la ley, convirtiendo en vivienda lo que era local de negocios. El casero, le demandó. El arrendador ganó el pleito

en el Juzgado, y apelada por Gila la sentencia del juez ante la Territorial Madrileña en su sala tercera, se ha visto la apelación, interviniendo en apoyo de sus respectivas tesis los abogados de Gila y del casero, don José Luis Ducase Gros y don Pedro Gónzalez Parra.-(Cifra).

# **En visita**

# El jueves llega a España el presidente de Nicaragua

MADRID, 10.- El presidente de la República de Nicaragua doctor Rene Schick Gutiérrez, llegará a Madrid en visita oficial el próximo jueves, día 12. invitado por S. E. el Jefe del Estado y el Gobierno Español.

El presidente Schick tiene 56 años de edad y es hijo de don Federico Schick, de origen alemán y de doña Angélica Gutiérrcz, dama nicaragüense. Estudió derecho en las escuelas de León y Managua y, una vez doctorado, se hizo notario en la Facultad de Derecho y notariado le Occidente y Septentrión, Se casó hace 29 años con doña Carmencita Reñazco y no tiene hijos. ¡ Ya se ha entrenado el Real

José Luis Mayoral, enviado especial a Bruselas

# Ambiente español por todas partes

BRUSELAS (Crónica telefó- ve impresión de llegada, como

nica de nuestro enviado espeprólogo de nuestras posteriocial).-Aún no ha habido aperes informaciones. nas tiempo para nada. Para José Luis MAYORAL. dejar preocupaciones y recelos a un lado, para "tomar tierra" y sobre el terreno ya, ir perfi-Segunda huelga del lando el programa informativo a seguir y para admirar, a vispersonal de Correos ta de pájaro, la bella capital belga. A pesar del millón y pien Italia co de habitantes, no se por qué se palpa desde nada más ROMA, 10.- Una segunda huelga de cuarenta y ocho horas iniciará esta noche una parte del personal de Correos de Italia, el paro comenzará a las 20 para finalizar a la misma hora del jueves, y será cumplido por los empleados de correos que trabajan en los ferrocarriles, que representan un total de tres mil personas. El movimiento afectará

llegar ambiente español. Se oye hablar español, se oye reír en español. A pesar de la mayor distancia y del mayor área donde moverse, recordamos aquella otra ocasión en que acudimos a Lisboa cuando aquel encuentro de los madridistas con el Benfica. Y es que hay compatriotas por todas partes. Pero, vayamos al enla distribución de las piezas poscuentro de mañana que es lo tales en todo el país. Un primer que nos ha traído hasta aquí. paro general de correos se efectuó hace tres semanas. Se reclaen el estadio Heysel, escenario man aumentos de salarios y model partido. Parece ser que sin dificaciones en los sistemas de demasiados optimismos, hay

mucha tranquilidad en el bando blanco. El equipo está concentrado a unos treinta kilómetros de la capital en un hotel de Keerbergen. Todavía no hemos podido recabar noticias directas y componemos estas líneas con lo que se dice por aquí y por allá. La prensa belga da singular relieve al acontecimiento deportivo v aunque se habla mucho de los yugoslavos, no cabe la menor duda de que la "vedette" es el Real Madrid. Tiene "tirón" como El Cordobés este once de don Santiago. Centenares, quizá miles de españoles se han trasladado a Bruselas para animar al Madrid y también sen muchísimos los compatriotas que residen en esta capital o en otras localidades del país y que tienen ya reservada

su entrada para el gran

"mach", que es sin duda algu-

na el acontecimiento deportivo

del año. Y eso es todo por

#### **Ubsequio** al conde de Barcelona

trabajo. (Efe)

ESTORIL.—Cerca de ochocientos extremeños pertenecientes a una asociación católica que fue fundada por el rey Alfonso XII fue recibido en "Villa Giralda", en Estoril, por su alteza real el conde de Barcelona, a quien hicieron entrega de una imagen de oro de la Virgen de Guadalupe.



AÑO LXVIII - Número 21.542 EDITA: E. C. A. PIO XII, S. A. Director: Juan Grande Martin. Redacción, Admón. y Taileres: ahora. Baste, por hoy esta bre- Pl. Sta. Teresa, 12 - Tl. 1024-1641



...es más televisor DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO Garcia & San Frutos, S. L. Avenida José Antonio, 22.



REPRESALIA INFANTIL ¿Por que no le dejas ver a tu padre los dibujos animados...?



...es más televisor DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO Garcia & San Frutos, S. L. Avenida José Antonio, 22.